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KWARTALNIK SAMORZĄDOWY

Nie tak mia ło roz po cząć się mo je za pro sze nie do lek -
tu ry te go nu me ru „Przy stan ku Cheł miec”. Za pi sa ne 
pierw sze zda nia ra do ści zwią za ne z za war to ścią na -
szej ga ze ty, prze kre śli ła złość. To uczu cie psu je świą -
tecz ny na strój. Trud no jed nak nie od czu wać zło ści, 
gdy ktoś nisz czy, ruj nu je, bu rzy…  

 
Wła śnie otrzy ma łem in for ma cję o ko lej nym ak cie wan -

da li zmu, do ko na nym na no men omen przy stan kach. Tym 
ra zem do szło do de wa sta cji dwóch nie daw no za ku pio nych 
wiat w Piąt ko wej. Nie zna ni jak do tąd spraw cy znisz czy li 
ko sze na śmie ci, po wy bi ja li szy by. Za le d wie kil ka ty go dni 
wcze śniej, po dob ne zda rze nia mia ły miej sce w Pa szy nie, 
Bi czy cach Dol nych i Bi czy cach Gór nych. Mo ja złość za -
tem wy da je się być uza sad nio na.  

 
I ten „Przy sta nek”, któ ry trzy ma cie Pań stwo w rę ku, a mo że czy ta cie na ekra nach swo ich te le fo nów, ta ble tów czy 

lap to pów, też pró bo wa no znisz czyć. Gru pa rad nych, za sia da ją cych w Ko mi sji Bu dże to wej, nad uży ła swo ich upraw nień 
i in ge ro wa ła w bu dżet wy daw cy, czy li Gmin ne go Ośrod ka Kul tu ry w Chełm cu, ogra ni cza jąc środ ki na wy da wa nie tej 
ga ze ty. Nie pa dły żad ne me ry to rycz ne ar gu men ty, uza sad nia ją ce ce lo wość ta kie go dzia ła nia.  

 
A ja ka jest ce lo wość dzia ła nia wan da li? 
 
Wra cam do pierw sze go zda nia, w któ rym wy ra żam ra dość z wy da nia ko lej ne go nu me ru „Przy stan ku Cheł miec”. 

Złość ustę pu je, a jej miej sce zaj mu je uczu cie speł nie nia. W za war to ści ga ze ty nie znaj dę bo wiem od po wie dzi na tak 
po sta wio ne py ta nie. Od naj du ję na to miast uśmiech nię te twa rze miesz kań ców, za rów no tych naj młod szych, jak i tych 
naj star szych; hi sto rie lu dzi, za ra ża ją cych war to ścio wy mi pa sja mi; wy da rze nia i in we sty cje, któ re roz sła wia ją na szą 
gmi nę na ca łą Pol skę, a mo że na wet i da lej. Od naj du ję też sło wa: „Zło do brem zwy cię żaj….”. 

 
Ty le do bre go dzie je się od „Przy stan ku…” do „Przy stan ku…”, że po zo sta je mi tyl ko ży czyć so bie, Miesz kań com 

i Czy tel ni kom „PCh”, aby ta ko mu ni ka cyj na przy go da trwa ła jak naj dłu żej. Od wra cam za tem za da ne wcze śniej py ta nie: 
 
Ja ka jest ce lo wość mo je go dzia ła nia? 
 
Od po wiedź przy cho dzi na tych miast. Ten cel uję li w sło wach ro dzi ce dzie ci uro dzo nych w 2025 ro ku pod czas pierw -

sze go spo tka nia „Ma łe po cząt ki, wiel ka przy szłość” (czy taj str. 20). Wy my śla jąc ha sła pro mu ją ce gmi nę Cheł miec, na -
pi sa li: „Sil na ro dzi na, to sil na gmi na!”.  

 
Ro dzin nych Świąt Wiel ka noc nych!  

 
STA NI SŁAW KU ZAK 

Wójt Gmi ny Cheł miec 

Silna rodzina,  
to silna gmina  

NA WSTĘPIE
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KOMUNIKACJA 
Przystanek Jodłowa Góra pętla 

Wsłu chu jąc się w po -
trze by miesz kań ców, 
Sta ni sław Ku zak, wójt 
Chełm ca zde cy do wał 
o uru cho mie niu no wej 
li nii au to bu so wej MPK, 
dzię ki któ rej miesz kań cy Pa szy na do ja dą do No we go Są -
cza i z po wro tem. Au to bus nr 30 swój pierw szy kurs roz -
po czął z No we go Są cza w kie run ku Pa szy na i z po wro tem 16 
mar ca o godz. 5.20 z dwor ca MPK w No wym Są czu. No wą 
li nią moż na do je chać aż do przy stan ku „Pa szyn Jo dło wa 
Gó ra pę tla”.  

– Wia do mość o uru cho mie niu no wej li nii po win -
na ucie szyć nie tyl ko miesz kań ców Pa szy na, ale rów -
nież Piąt ko wej – to bę dzie już trze cia li nia MPK po 25 
i 27 pro wa dzą ca rów nież do tej miej sco wo ści – pod -
kre śla Sta ni sław Ku zak.  

Przy wró ce nie ko mu ni ka cji MPK na te re nie gmi ny 
Cheł miec by ło obiet ni cą wy bor czą wój ta, któ rą speł nił 
w kil ka mie się cy po ob ję ciu swo je go sta no wi ska. Po -
wsta ją ce no we li nie są efek tem roz mów z miesz kań -
ca mi i wsłu chi wa nia się w ich po trze by.  

– Ko mu ni ka cja to spra wa klu czo wa dla roz wo ju 
gmi ny i pod nie sie nia ja ko ści ży cia jej miesz kań ców 
– mó wi Sta ni sław Ku zak. – Dla te go sta wiam na ko -
mu ni ka cję – zaznacza. (KGK)

WARTO WIEDZIEĆ 
Gmina przyjazna rodzinom  

– Chce my, aby w na szym urzę dzie czu li się kom for -
to wo miesz kań cy w każ dym wie ku, rów nież ci naj -
młod si i ich ro dzi ce – mó wi Sta ni sław Ku zak, wójt 
Chełm ca, pre zen tu jąc ścien ny prze wi jak dla dzie ci, któ ry 
zo stał za mon to wa ny w Urzę dzie Gmi ny w ra mach pro -
jek tu „Gmi na Cheł miec dla Ma lu chów”, w ca ło ści sfi -
nan so wa ne go przez Urząd Mar szał kow ski Wo je wódz twa 
Ma ło pol skie go.  

Prze wi jak znaj du je się w ogól no do stęp nej to a le cie 
przy sto so wa nej dla osób z nie peł no spraw no ścia mi. 
Na wy po sa że niu są rów nież pod kła dy hi gie nicz ne. 

FOT. (KGK) 

Z LISTÓW DO WÓJTA 
Ska la za mó wie nia two rzy ska lę oszczęd no ści 

[…] Sy ner gia dzia łań i so li dar ność lo kal nych pod mio -
tów przy no szą wy mier ne ko rzy ści” – na pi sał Lu do mir 
Han dzel, pre zy dent No we go Są cza w pi śmie do wój ta 
Chełm ca Sta ni sła wa Ku za ka, dzię ku jąc mu za przy stą -
pie nie gmi ny do „Gru py Za ku po wej Ener gii Elek trycz nej 
– No wy Sącz 2025”. – Dzię ki uczest nic twu w gru pie 
ma my niż sze staw ki za prąd i mo że my za osz czę dzić 
dwa mi lio ny zło tych – pod kre śla Sta ni sław Ku zak, dzię -
ku jąc z ko lei pre zy den to wi za za pro sze nie do Gru py. 

Od 1 stycz nia, w związ ku z pod ję tą de cy zją o przy stą -
pie niu do Gru py Za ku po wej Ener gii Elek trycz nej No wy 
Sącz 2025, gmi na Cheł miec pła ci staw kę w wy so ko -
ści 0,4603 zł za 1 kWh. Do tej po ry wy no si ła 
ona 0,7480 zł za 1 kWh. 

– To mo że dać gmi nie oszczęd no ści w wy so ko ści 
na wet dwóch mi li nów zło tych – sza cu je wójt Sta ni sław 
Ku zak. 

Za osz czę dzo ne w ten spo sób pie nią dze wójt chciał by 
prze zna czyć na ko lej ne gmin ne in we sty cje.  

– W peł ni zga dzam się ze stwier dze niem pa na Lu -
do mi ra Handz la, że „sy ner gia dzia łań i so li dar ność lo -
kal nych pod mio tów przy no szą wy mier ne ko rzy ści”. 

Dzię ku ję pre zy den to wi No we go Są cza za za pro sze nie 
do Gru py – mó wi wójt, pod kre śla jąc, że to nie pierw sze 
przed się wzię cie re ali zo wa ne przy współ pra cy z mia -
stem [czy taj str. 10]. – Je stem prze ko na ny, że rów nież 
nie ostat nie – mó wi Sta ni sław Ku zak, cy tu jąc pi smo 
pre zy den ta No we go Są cza: „wspól ny suk ces jest so lid -
nym fun da men tem pod dal szą, owoc ną współ pra cę 
w nad cho dzą cych la tach”. 

(KGK)

Ja ko pierw szy z prze wi ja ka sko rzy stał 4-mie sięcz ny Le oś
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– Kie dy zo stał Ksiądz no mi no wa ny do ty tu łu „Są de -
cza nin Ro ku 2025”, wójt Sta ni sław Ku zak po wie dział, że 
gdy by to od nie go za le ża ło przy znał by Księ dzu Po ko jo -
wą Na gro dę No bla. Ucho dzi Ksiądz za oso bę, któ ra po -
tra fi jed no czyć lu dzi… 

– Szko da, że pan wójt nie ma ta kich mo cy spraw -
czych, bo za ta ką Na gro dę moż na by wie le do bre go zro -
bić [śmiech]. A mó wiąc cał kiem se rio, to nie czu ję, 
że bym czy nił coś wy jąt ko we go. Po pro stu sta ram się jak 

naj le piej wy peł niać swo je po wo ła nie i zle co ne mi za da -
nia. A je śli z te go wy ni ka ja kieś do bro, to tyl ko na le ży 
dzię ko wać za to Pa nu Bo gu. No mi na cja do „Są de cza ni -
na Ro ku” by ła dla mnie na pew no wiel kim za sko cze -
niem, a na wet zdzi wie niem. A to za sko cze nie by ło tym 
więk sze, że ta no mi na cja wy pły nę ła z Urzę du Gmi ny 
Cheł miec, ze stro ny pa na wój ta Sta ni sła wa Ku za ka. 

 
– Są de cza nie wy róż ni li Księ dza, no mi nu jąc w Ple bi -

scy cie, a ja je stem cie ka wa, jak Ksiądz oce nia miesz -
kań ców gmi ny Cheł miec. Co nas wy róż nia? 

– Ży ję tu taj i po słu gu ję w pa ra fii w Ni sko wej od je de -
na stu lat. Przy znam, że je stem za uro czo ny pięk nem Są -
dec czy zny, jej kul tu rą, ale i miesz kań ca mi. Po zna łem 
wie lu wspa nia łych lu dzi. Szcze gól nie za ska ku je mnie 
pra co wi tość i za rad ność miej sco wej lud no ści. Kie dy od -
wie dza ją mnie zna jo mi i ma ją oka zję zwie dzić oko li ce, 
wra ca ją z po dob ny mi ob ser wa cja mi. Mó wią: „Ja kie tu 
są za dba ne do my i obej ście wo kół nich”. To się sa mo 
z sie bie nie bie rze. To wy nik cięż kiej pra cy. 

To, co wy róż nia ten re gion, to rów nież za ko rze nie nie 
w wie rze i tra dy cji chrze ści jań skiej. Choć na le ży też 
spoj rzeć kry tycz nie na ten – po wie dział bym naj waż niej -
szy – aspekt ży cia. To, że jest le piej niż gdzie in dziej, nie 
zna czy, że jest do brze. Co raz wy raź niej wi dać kry zys, 
wy ni ka ją cy z osła bie nia wia ry. W tym kry zys ro dzi ny 
i wy cho wa nia. Ta wia ra jest czę sto z „tra dy cji”, z przy -
zwy cza je nia i nie za wsze prze kła da się na chrze ści jań -
skie ży cie oraz de cy zje i wy bo ry. Wi dać to na przy kła dzie 
mło dych wy jeż dża ją cych na stu dia, czy do pra cy za gra -
ni cę, któ rzy po zde rze niu się z no wą rze czy wi sto ścią 
bar dzo czę sto za tra ca ją te chrze ści jań skie ko rze nie. 

Mi ło mi sły szeć, że po tra fię jed no czyć lu dzi, ale nie za -
wsze to jest ła twe. Prze cież nie wszyst kie ini cja ty wy 
dusz pa ster skie i pra ce, któ re po dej mu ję w pa ra fii, za -
wsze spo ty ka ją się z peł ną ak cep ta cją śro do wi ska. Cza -
sem trze ba pod jąć mo że ma ło po pu lar ne de cy zje, 
cza sem zwró cić ko muś uwa gę, czy na wet upo mnieć. Nie 
wszy scy są na to go to wi i nie wszyst kim się to po do ba.  

Przystanek CHEŁMIEC KWIECIEŃ 2026

Świę ta, świę ta 
i po świę tach…  
ROZMOWA Z KS. KRZYSZTOFEM PROKOPEM, PROBOSZCZEM PARAFII ŚW. STANISŁAWA KOSTKI W NISKOWEJ, 
TEGOROCZNYM NOMINOWANYM W PLEBISCYCIE „SĄDECZANIN ROKU 2025” 

Ks. Krzysz tof Pro kop przy oł ta rzu bocz nym bł. Ro dzi ny 
Ulmów w ko ście le w Ni sko wej FOT. (KGK) 



– Jak Ksiądz so bie z tym ra dzi? 
– Sta ram się tak pro wa dzić mo ich pa ra fian, by czu li, 

że mi na praw dę na nich za le ży. By wie dzie li, że mo je 
wszel kie dzia ła nia dusz pa ster skie i tak że te pra ce go -
spo dar cze są wy ni kiem tro ski o ich zba wie nie, o ich do -
bro i do bro ca łej wspól no ty, któ rą ra zem two rzy my. 
W swo jej pra cy w pa ra fii sta ram się kie ro wać ta ki mi 
trze ma za sa da mi. Po pierw sze – re la cje bar dziej niż ak -
cje. W pa ra fii nie na le ży po prze sta wać tyl ko na ak cjach 
dusz pa ster skich, ale szu kać do brych, oso bi stych re la cji 
z dru gim czło wie kiem. Szu kać te go, co nas łą czy, a nie 
dzie li. Po dru gie – współ pra ca bar dziej niż pra ca. Uświa -
do mie nie so bie, że my ka pła ni sa mi nie je ste śmy w sta -
nie zbyt wie le zdzia łać. A je śli uda się nam za an ga żo wać 
wię cej osób w pra cę dusz pa ster ską czy rów nież tę eko -
no micz no -go spo dar czą, to ko rzy ści są o wie le więk sze. 
Ro dzi się też po czu cie, że to jest na sze wspól ne dzie ło 
i wszy scy czu ją się za to bar dziej od po wie dzial ni. 

 
– Ma się też po czu cie przy na leż no ści… 
– Tak, i z te go wy pły wa ko lej na za sa da, któ rą przy ją -

łem – wspól no ty bar dziej niż tłu my. W tłu mie czło wiek 
czu je się ano ni mo wo, nie an ga żu je się, nie bie rze od -
po wie dzial no ści. We wspól no cie, kie dy czu je my się po -

trak to wa ni pod mio to wo, je ste śmy go to wi do ro bie nia 
cze goś wię cej, czu je my się bar dziej za uwa że ni i też po -
dej mu je my więk szą od po wie dzial ność. I do brze, że są 
ta kie wspól no ty w na szej pa ra fii. Dla te go dzię ku ję 
wszyst kim mo im pa ra fia nom, któ rzy an ga żu ją się 
w dzie ło ad o ra cji Pa na Je zu sa w Naj święt szym Sa kra -
men cie, we wspól no ty i w pra ce na rzecz pa ra fii, bo 
dzię ki nim pa ra fia ży je. 

 
– Jak te za sa dy, któ re Ksiądz przy jął, prze kła da ją się 

na ży cie pa ra fii?  
– Ta kim ko łem za ma cho wym ży cia re li gij ne go na szej 

pa ra fii jest Wie czy sta Ad o ra cja Pa na Je zu sa w Naj święt -
szym Sa kra men cie. W czerw cu 2026 r. mi nie 13 lat jak 
trwa – dzień i noc – nie prze rwa nie przez dwa dzie ścia 
czte ry go dzi ny na do bę, mo dli twa ad o ra cyj na w na szej 
świą ty ni. To si ła na szej pa ra fii, ale i mo jej pra cy dusz -
pa ster skiej. To na mo dli twie przed Naj święt szym Sa kra -
men tem sta ram się pro sić Bo ga o świa tło, by od kry wać 
in spi ra cje i pla ny, co do swo jej pra cy dusz pa ster -
skiej. I tu na mo dli twie pro szę też Pa na Je zu sa o si łę 
i moc, by jak naj le piej wy peł niać to swo je po wo ła nie. 
W li sto pa dzie ubie głe go ro ku od by ło się u nas XIII Kra -
jo we Fo rum Wie czy stej Ad o ra cji Naj święt sze go Sa kra -
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W li sto pa dzie ub. r. w Ni sko wej od by ło się XIII Kra jo we Fo rum Wie czy stej Ad o ra cji Naj święt sze go Sa kra men tu w Pa ra fiach
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men tu w Pa ra fiach, któ re zgro ma dzi ło w Ni sko wej de -
le ga cje oko ło 250 wier nych z 28 pa ra fii z ca łej Pol ski. To 
po ka zu je, że w ma łej pa ra fii jak na sza, mo gą dziać się 
wiel kie rze czy. In spi ra cją dla nas mo że być i jest rów -
nież ksiądz pro fe sor Bo le sław Ku mor, któ ry wy wo dząc 
się z tej ma łej wio ski, osią gnął w ży ciu tak wie le. Za wsze 
przy tym pod kre ślał swo je wię zi z Ni sko wą. Nie wsty dził 
się swo je go po cho dze nia, wręcz prze ciw nie – chęt nie 
wra cał do swo jej Ma łej Oj czy zny.  

 
– Kie dy Ksiądz to mó wi, na myśl przy cho dzi wy da -

rze nie „Ma łe po cząt ki, wiel ka przy szłość”, ja kie mia ło 
miej sce 14 lu te go w na szej gmi nie [czy taj str. 20].  

– Bar dzo do bra ini cja ty wa i słusz na w do bie kry zy su 
ro dzi ny, o któ rym wspo mnia łem na po cząt ku. Dziś każ -
da for ma wal ki o tę naj mniej szą ze wspól not, jest god -
na i war ta po par cie. I pew nie nie przy pad ko wo do na szej 
pa ra fii wpro wa dzi ła się ro dzi na, bę dą ca wzo rem do na -
śla do wa nia na na sze cza sy. Wspa nia li są sie dzi, orę dow -
ni cy w trud nych spra wach.  

 
– Pew nie Ksiądz ma na my śli bło go sła wio ną ro dzi nę 

Ulmów z Mar ko wej. Nie przy pad ko wo? Dla cze go?  
– [Uśmiech]. Kie dy od by wa ła się be aty fi ka cja Ro dzi ny 

Ulmów 10 wrze śnia 2023 ro ku, uświa do mi łem so bie 
na mo dli twie, że to waż ny znak od Bo ga, że Pan Bóg da je 
nam bł. Ro dzi nę Ulmów na dzi siej sze, nie ła twe cza sy. 
Nie są dzi łem jed nak, że dziś bę dzie my mieć w Ni sko wej 
oł tarz bocz ny po świę co ny bł. Ro dzi nie Ulmów oraz re -
li kwie Wik to rii i Jó ze fa wraz z ich sied mior giem dzie ci, że 
oni sta ną się waż ną cząst ką na szej wspól no ty. Wszyst ko 
dzia ło się, ktoś po wie przy pad ko wo… Ale nie ma przy -
pad ków. Kil ka mie się cy od be aty fi ka cji uro dzi ła się 
w na szej pa ra fii Agat ka – przy szła na świat ja ko wcze -
śniak, wa ży ła za le d wie 630 gram. Jej ży cie by ło za gro -
żo ne. Ca łą pa ra fią, łącz nie z dzieć mi, mo dli li śmy się 
pod czas ro rat o zdro wie dla niej i jej ma my Ani. W die -
ce zji prze my skiej przy re li kwiach bł. Ro dzi ny Ulmów, 
by ły spra wo wa ne msze świę te. Wie rzę, a ro dzi ce Agat ki 
nie ma ją wąt pli wo ści, że to orę dow nic two bło go sła wio -
nych Ulmów spra wi ło, że ich dru ga có recz ka ży je. Póź -
niej mia łem oka zję po znać księ dza dra Wi tol da Bur dę, 
po stu la to ra pro ce su be aty fi ka cyj ne go i obec nie ka no -
ni za cyj ne go bł. Ro dzi ny Ulmów, któ ry prze pro wa dził re -
ko lek cje w na szej pa ra fii w lu tym ubie głe go ro ku. 
Na za koń cze nie re ko lek cji, 15 lu te go 2024 ro ku mia ło 
miej sce uro czy ste wpro wa dze ni re li kwii bł. Ro dzi ny 
Ulmów do na szej pa ra fii. Chcia łem, że by uczy ni ła to 
wie lo dziet na ro dzi na. Ktoś jed nak za su ge ro wał, by by ła 
to ro dzi na oca lo nej Agat ki. Uzna łem, że to bar dzo do -
bry po mysł, a kil ka dni po tym wy da rze niu, ma ma Agat ki 
po wie dzia ła mi, że re li kwie, tak jak so bie wy ma rzy łem, 
wpro wa dza ła ro dzi na wie lo dziet na. Do wie dzia ła się bo -
wiem dzień po uro czy sto ści, że spo dzie wa się ko lej ne go 
– trze cie go już dziec ka [uśmiech]. 
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FOT. ARCH. PAW LI KÓW 

Ro dzi ce Agat ki nie ma ją wąt pli wo ści, że ich cór ka za -
wdzię cza ży cie wsta wien nic twu bł. Ro dzi ny Ulmów  

FOT. ARCH. PA RA FII W NI SKO WEJ 
An na i Dawid Paw li ko wie wraz ze swo imi có recz ka mi Do -
rot ką (w ło nie mat ki), Agat ką i Re nat ką wno szą re li kwie  
bł. Ro dzi ny Ulmów do ko ścio ła w Ni sko wej. – Ży cie na -
szych dzie ci to DAR. Nie za pla no wa nie w to sło wo ukła -
da ją się pierw sze li te ry ich imion – mó wi An na Paw lik  



Przez ca ły ubie gły rok ob raz bł. Ro dzi ny Ulmów wraz 
z re li kwia mi na wie dzał ro dzi ny na szej pa ra fii. Pięk nym 
owo cem tej pe re gry na cji jest księ ga po dzię ko wań i łask, 
w któ rej znaj du je się wie le świa dectw wia ry i wdzięcz no -
ści bł. Ro dzi nie Ulmów, za ich po moc i wsta wien nic two.  

– Spo tka łam się z Księ dzem, by po roz ma wiać o Świę -
tach Wiel ka noc nych i jak je do brze prze żyć, a jesz cze nie 
pa dło z mo jej stro ny żad ne py ta nie na ten te mat… Ty le 
się dzie je w pa ra fii…  

– To mo że nie bę dę wy cią gał księ gi świa dectw, bo nie 
skoń czy my tej roz mo wy [uśmiech].  

 
– Nie pla no wa łam roz mo wy o bł. Ro dzi nie Ulmów, 

choć przy znam, że te mat wpi su je się w ro dzin ny cha -
rak ter te go wy da nia „Przy stan ku Cheł miec”.  

– Wi dać bł. Ro dzi na Ulmów płyn nie nas przez tę roz -
mo wę pro wa dzi [uśmiech]. Na praw dę uwa żam, że Bóg 
wie, co ro bi, da jąc nam tę ro dzi nę w od po wie dzi na to, 
co dzie je się tu i te raz. Ulmo wie by li otwar ci na świat, 
peł ni pa sji. Po dob ni w tym do dzi siej szych ro dzin. W ich 
do mu od na le zio no wie le pu bli ka cji, z któ rych wy ni ka, że 
zna li wszel kie no win ki pły ną ce z róż nych czę ści glo bu. 
Ale by li też otwar ci na ży cie i dru gie go czło wie ka, da jąc 
schro nie nie ośmiu Ży dom. Tej otwar to ści uczy li się, 
mię dzy in ny mi przez co dzien ną lek tu rę Pi sma Świę te -
go. Na kar tach Bi blii, któ rą czy ta li, przy po wieść o mi ło -
sier nym Sa ma ry ta ni nie za zna czy li na czer wo no 
z do pi skiem „Tak”. Oni ży li swo ją wia rą praw dzi wie. 

Dla te go w tym ro ku w na szej pa ra fii wraz z ni mi przy -
go to wu je my się też do Świąt Wiel ka noc nych.  

 
– Nie ma przy pad ków… 
– Nie ma. W pią tek, 20 mar ca, w na szej pa ra fii od -

by ła się ple ne ro wa Dro ga Krzy żo wa z bł. Ro dzi ną Ulmów. 
Roz wa ża nia ko lej nych sta cji pro wa dzi ły Ro dzi ny z Krę gu 
Do mo we go Ko ścio ła, a krzyż i re li kwie nie śli przed sta -
wi cie le róż nych wspól not i grup pa ra fial nych. W tej Dro -
dze Krzy żo wej uczest ni czy ły ca łe ro dzi ny, da jąc tym 
pięk ne świa dec two wia ry i od wa gi. Tak prze ży ta mo dli -
twa po zwa la le piej przy go to wać się na wła ści we prze -
ży cie świąt, praw dzi wą ra dość ze Zmar twych wsta nia 
Pań skie go. I tu kry je się od po wiedź na py ta nie, z któ -
rym pa ni przy szła – jak przy go to wać się do świąt i do -
brze je prze żyć. Ca ły okres Wiel kie go Po stu jest ta kim 
przy go to wa niem – do brze prze ży te re ko lek cje, udział 
w na bo żeń stwach wiel ko post nych Gorz kich Ża li czy 
Dro gi Krzy żo wej, sa kra ment po ku ty, wię cej cza su 
na oso bi stą mo dli twę i roz wa ża nie Sło wa Bo że go, Ad o -
ra cja Naj święt sze go Sa kra men tu. Bo je śli przy go to wa -
nia do Świąt Wiel ka noc nych spro wa dzi my i ogra ni czy my 
tyl ko do sprzą ta nia, świą tecz nych za ku pów, od wie dzin 
i tra dy cyj nej „świę con ki”, to bar dzo szyb ko, pew nie po -
wie my: „Świę ta, świę ta i po świę tach…”. Bo je śli nie za -
dba my o du cho we przy go to wa nie ser ca, nie wie le 
po zo sta nie w nas na dłu żej… 

Roz ma wia ła KA TA RZY NA GAJ DOSZ -KRZAK 
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20 mar ca w pa ra fii w Ni sko wej od by ła się ple ne ro wa Dro ga Krzy żo wa z bł. Ro dzi ną Ulmów FOT. (GW) 
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Sta ni sław Ku zak, wójt Chełm ca, nie usta je w dzia ła -
niach, ma ją cych na ce lu bu do wę mo stu nad Du naj -
cem na od cin ku Dą bro wa -Ku rów. Kon cep cję tej 
in we sty cji wspar li też in ni sa mo rzą dow cy oraz wła -
ści ciel fir my WIŚNIOWSKI. 20 lu te go, spo tka li się 
na wi zji lo kal nej miej sca, gdzie mia ła by po wstać no -
wa prze pra wa, oraz brie fin gu pra so wym, pod czas 
któ re go jed no gło śnie przed sta wi li dzien ni ka rzom 
stra te gicz ne zna cze nie ko lej ne go mo stu nad Du naj -
cem. Kon cep cję bu do wy no wej prze pra wy wójt lob -
bo wał tak że wraz z twór cą Fo rum Eko no micz ne go 
Zyg mun tem Ber dy chow skim pod czas roz mo wy 
z wi ce mi ni strem in fra struk tu ry Sta ni sła wem Bu -
kow cem, 3 mar ca na XI Eu ro pej skim Kon gre sie Sa -
mo rzą dów w Mi ko łaj kach. 

Zgod nie z wcze śniej szy mi za po wie dzia mi Sta ni sła wa 
Ku za ka, roz mo wy na te mat kon cep cji bu do wy mo stu 
nad Du naj cem prze nio sły się z ga bi ne tu wo je wo dy 
Krzysz to fa Klę cza ra na te ren gmi ny, gdzie in we sty cja 
mia ła by po wstać. Przy Dro dze Kra jo wej 75 w Dą bro wie, 
na wy so ko ści ka mie nio ło mu, na za pro sze nie wój ta spo -
tka li się Ry szard Śmia łek, wi ce wo je wo da ma ło pol ski, 

Ta de usz Za rem ba, sta ro sta no wo są dec ki, Lu do mir Han -
dzel, pre zy dent No we go Są cza oraz An drzej Wi śniow ski, 
wła ści ciel fir my WIŚNIOWSKI. 

Brie fing pra so wy  
– Pro ble my ko mu ni ka cyj ne No we go Są cza za czy -

na ją się tu taj – mó wił do dzien ni ka rzy pod czas brie fin gu 
pra so we go Ry szard Śmia łek. – Po trzeb na jest ini cja ty -
wa, któ ra prze nie sie ten ruch na in ne ob sza ry. Ini cja -
ty wa, z któ rą zwró cił się wójt Chełm ca, wspie ra ny 
przez biz nes pry wat ny, jest zu peł nie no wą, nad któ rą 
bę dzie my się po chy la li i pra co wa li. Mo gę za pew nić, że 
za in te re su je my wszyst kie stro ny, któ re bra ły by udział 
w tym pro jek cie, że by za po zna ły się z tą kon cep cją. 
My ślę, że jest to cie ka wa ini cja ty wa, któ ra na pew no 
uspraw ni ła by ko mu ni ka cję, po pra wi ła w znacz ny spo -
sób prze jezd ność i bez pie czeń stwo miesz kań ców te go 
te re nu – do dał wi ce wo je wo da. 

Obec ni na brie fin gu sa mo rzą dow cy pod kre śla li stra -
te gicz ne zna cze nie tej kon cep cji, nie tyl ko w kon tek ście 
uspraw nie nia ru chu. Sta ni sław Ku zak, pod no sząc ar -
gu men ty za bu do wą prze pra wy, za zna czył, że po dru -
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Samorządowcy i biznesmeni 
jednogłośnie za budową 
nowego mostu nad Dunajcem

21 stycz nia nad stra te gią bu do wy mo stu nad Du naj cem wójt Sta ni sław Ku zak de ba to wał z Krzysz to fem Klę cza rem 
(dru gi z le wej), wo je wo dą ma ło pol skim, Zyg mun tem Ber dy chow skim (pierw szy z le wej), twór cą Fo rum Eko no micz -
ne go oraz przed sta wi cie la mi fir my WIŚNIOWSKI: Bar tło mie jem Se ra fi nem (w środ ku), człon kiem za rzą du i dy rek to -
rem trans por tu i lo gi sty ki, a tak że Jó ze fem Fa ro nem (pierw szy z pra wej), kie row ni kiem wy dzia łu bu dow nic twa



giej stro nie Du naj ca znaj du je się sta cja ko le jo wa z no -
wo cze sną bocz ni cą, któ ra mo że zo stać wy ko rzy sta -
na mię dzy in ny mi do prze ła dun ku trans por tów 
woj sko wych, ob słu gu ją cych jed nost ki woj sko we zlo ka -
li zo wa ne w Woj na ro wej, Li ma no wej oraz No wym Są czu. 
Zda niem wój ta Mi ni ster stwo Obro ny Na ro do wej po win -
no włą czyć się w tę ini cja ty wę. 

– To po win no być stra te gicz ne miej sce je śli cho dzi 
o obro nę cy wil ną – mó wił Sta ni sław Ku zak. 

Te de usz Za rem ba do dał z ko lei, że by ło by to rów nież 
ko rzyst ne z punk tu wi dze nia przed się bior ców. 

– Są dec czy zna to miej sce, gdzie jest naj wię cej firm 
trans por to wych – pod kre ślał sta ro sta. 

Nie bez zna cze nia jest rów nież spra wa de mo gra fii. 
– Je śli re gion bę dzie do brze sko mu ni ko wa ny, bę dzie 

ła twość do tar cia do pra cy, szkół, to i mło dzi nie bę dą 
chcie li stąd wy jeż dżać – mó wił wójt Sta ni sław Ku zak. 
Za ape lo wał przy tym do rzą dzą cych: – Pro szę się na nas 
nie ob ra żać. My nie two rzy my po li ty ki, po pa trz cie 
na nas ina czej z War sza wy. Daj cie tro chę ser ca na szym 
ro dzi nom, na szym dzie ciom. Nie do puść cie do te go, że -
by śmy się wy lud ni li na Są dec czyź nie. 

Spo tka nie z wi ce mi ni strem w Mi ko łaj kach  
3 mar ca, pod czas XI Eu ro pej skie go Kon gre su Sa mo -

rzą dów w Mi ko łaj kach, Sta ni sław Ku zak miał oka zję 
przed sta wić kon cep cję bu do wy no wej prze pra wy 
nad Du naj cem już oso bi ście wi ce mi ni stro wi in fra struk -
tu ry Sta ni sła wo wi Bu kow co wi. W roz mo wach uczest -
ni czył rów nież Zyg munt Ber dy chow ski. Twór ca Fo rum 
Eko no micz ne go od po cząt ku wspie ra i lob bu je wraz 
z wój tem tę kon cep cję.  

– Po mysł bu do wy mo stu, któ ry po łą czył by dro gę 
kra jo wą z dro gą po wia to wą w Mar cin ko wi cach, da jąc 
do stęp do sta cji ko le jo wej z no wo cze sną bocz ni cą, bar -
dzo za in te re so wał pa na mi ni stra. Szcze gól nie, że ta in -
we sty cja po zwa la na re ali za cję ła twe go prze ła dun ku 
trans por tów woj sko wych i firm z ca łe go re gio nu – re -
la cjo nował prze bieg roz mo wy w Mi ko łaj kach wójt. 

KA TA RZY NA GAJ DOSZ -KRZAK
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ZE SKA NUJ KOD I DO WIEDZ SIĘ WIĘ CEJ:

3 mar ca, Mi ko łaj ki – wójt Sta ni sław Ku zak roz ma wia  
ws. bu do wy mo stu nad Du naj cem ze Sta ni sła wem Bu -
kow cem, wi ce mi ni strem in fra struk tu ry

20 lu te go, przy Dro dze Kra jo wej 75 w Dą bro wie, na wy -
so ko ści ka mie nio ło mu, pod czas brie fin gu pra so we go 
na py ta nia dzien ni ka rzy od po wia da li: Sta ni sław Ku zak, 
wójt Chełm ca, Ry szard Śmia łek, wi ce wo je wo da ma ło pol -
ski, Ta de usz Za rem ba, sta ro sta no wo są dec ki oraz Lu do -
mir Han dzel, pre zy dent No we go Są cza  



INWESTYCJE WWW.CHELMIEC.PL12

Eki pa ProProdukcji, re ali zu ją ca fil my pro mo cyj ne dla 
Ban ku Go spo dar stwa Kra jo we go, 6 mar ca od wie dzi -
ła Urząd Gmi ny Cheł miec, by na krę cić spot do ty czą -
cy uma rzal nej po życz ki, z ja kiej sko rzy sta ła 
gmi na na re ali za cję ter mo mo der ni za cji bu dyn ku. 
Ele wa cja z ele men ta mi ka mie nia z Ko pal ni Su row -
ców Skal nych Klę cza ny przy ku ła ich uwa gę.  

 
Sta ni sław Ku zak, wójt Chełm ca, 9 grud nia ub. r. pod -

pi sał umo wę in we sty cyj ną z Ma ło pol ską Agen cją Roz wo ju 
Re gio nal ne go SA w Kra ko wie na udzie le nie po życz ki 
w wy so ko ści bli sko 600 tys. zł, któ ra zo sta nie umo rzo -
na w 40 pro cen tach na zre ali zo wa ne już za da nie zwią -
za ne z ter mo mo der ni za cją bu dyn ku Urzę du Gmi ny 
Cheł miec. Do ce lo wo po życz kę wy pła ca Bank Go spo dar -
stwa Kra jo we go, któ ry wy brał bu dy nek w Chełm cu do re -
ali za cji spo tu pro mu ją ce go swój pro dukt. 6 mar ca eki pa 
ProProdukcji krę ci ła film, po ka zu ją cy efek ty in we sty cji.  

Re ali za tor na gra nia nie krył, że o wy bo rze bu dyn ku zde -

cy do wa ły wskaź ni ki uzy ska nej oszczęd no ści ener gii pier -
wot nej, da ją ce pod sta wę wy so kie go umo rze nia po życz ki, 
ale rów nież nie bez zna cze nia dla fil mow ców jest efekt 
wizualny. Dzię ki re ali za cji za da nia, gmi na mo gła zmie nić 
ele wa cję bu dyn ku i wzbo ga cić ją o ele ment ozdob ny w po -
sta ci ka mie nie z Ko pal ni Su row ców Skal nych Klę cza ny.  

– To mi łe sły szeć, że ta kie rze czy też są do strze gal ne 
i do ce nia ne – mó wi wójt Sta ni sław Ku zak.  

War to do dać, że po dob ną umo wę z MARR uda ło się 
za wrzeć na za da nie zwią za ne z ter mo mo der ni za cją bu -
dyn ku wie lo funk cyj ne go w Wie lo gło wach. Tu po życz ka 
wy no si 1291883,33 zł i bę dzie umo rzo na w 50 
procentach. Na spła tę obu po ży czek gmi na ma dwu let ni 
okres ka ren cji, przy opro cen to wa niu w wy so ko ści za le -
d wie jednego  procenta.  

Wnio ski na czę ścio we umo rze nie po życz ki zo sta ły 
zło żo ne też dla in we sty cji zwią za nej z ter mo mo der ni -
za cją Szko ły Pod sta wo wej w Piąt ko wej oraz ter mo mo -
der ni za cji sa li gim na stycz nej w Świ niar sku. (KGK)
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Bank promuje budynek urzędu, 
a wójt zachwala umarzalną 
pożyczkę

Urząd Gminy w Chełmcu 
przed i po termomodernizacji

Bu dy nek wie lo funk cyj ny w Wie lo -
gło wach  przed i po ter mo mo der -
ni za cji

Re ali za tor na gra nia nie krył, że o wy -
bo rze bu dyn ku zde cy do wa ły wskaź -
ni ki uzy ska nej oszczęd no ści ener gii 
pier wot nej, da ją ce pod sta wę wy so -
kie go umo rze nia po życz ki, ale rów -
nież nie bez zna cze nia dla fil mow ców 
jest efekt wizualny



– To miej sce za słu gu je na god ne od re stau ro wa nie, 
bo jest du mą so łec twa Klę cza ny – mó wi Sta ni sław 
Ku zak, wójt Chełm ca, in for mu jąc o trwającej mo -
der ni za cji za byt ko we go dwor ku w Klę cza nach, któ re 
ma być osto ją dla naj młod szych. Po prze bu do wie 
i re mon cie swo ją sie dzi bę bę dą mieć tu przed szko le 
oraz żło bek. Pra ce ma ją po trwać do koń ca li sto pa da, 
a ich koszt to bli sko 5 mln zł. 

 
Sta ni sław Ku zak przy po mi na, że przez 17 lat pły nę ły 

obiet ni ce wy re mon to wa nia dwor ku w Klę cza nach. 
– Nie ste ty by ły to tyl ko pu ste sło wa – stwier dza wójt. 

– Ja na to miast chcę do trzy my wać da ne go sło wa. Mi -
mo że je stem wój tem nie speł na dwa la ta, kon se -
kwent nie re ali zu ję swój pro jekt roz wo ju gmi ny i nie 
za mie rzam się za trzy my wać z in we sty cja mi – do da je. 

W bu dyn ku mie ścił się punkt przed szkol ny. Po mo der ni -
za cji ma być rów nież żło bek. Do cza su za koń cze nia bu do -
wy, przed szko la ki prze by wa ją w za adap to wa nym do te go 
ce lu bu dyn ku Gmin ne go Ośrod ka Kul tu ry w Klę cza nach. 

Re ali za cji za da nia pn. „Utwo rze nie 37 no wych miejsc 

opie ki nad dzieć mi do lat 3 w no wej in sty tu cji żłob ka 
pod ad re sem Klę cza ny 1, po le ga ją ce na prze bu do wie ist -
nie ją ce go bu dyn ku przed szko la na ce le żłob ka i przed -
szko la” pod jął się Za kład In we sty cji Bu dow la nych 
Syl we ster Głów czyk w Ła bo wej za kwo tę 4.975.123,00 zł. 

Bu dy nek ma być w peł ni do sto so wa ny za rów no 
do po trzeb dzie ci, jak i osób z nie peł no spraw no ścia mi. 
Żło bek bę dzie mieć swą sie dzi bę na par te rze, a przed -
szko le – na pod da szu. Na re ali za cję czę ści za da nia gmi -
na otrzy ma ła już do fi nan so wa nie z Pro gra mu „Ak tyw ny 
Ma luch 2022–2029” w wy so ko ści 2.618.099,28 zł. 

– War to pod kre ślić, że zmie ni się nie tyl ko wy gląd 
we wnętrz ny dwor ku, ale i ze wnętrz ny – za po wia da 
Sta ni sław Ku zak. 

Na ele wa cji dwor ku po dob nie jak na bu dyn ku Urzę -
du Gmi ny Cheł miec ma ją zna leźć się ele men ty wy koń -
cze nio we z na tu ral ne go ka mie nia z Ko pal ni Su row ców 
Skal nych w Klę cza nach. Re mont obej mu je rów nież za -
go spo da ro wa nie te re nu wo kół dwor ku: utwo rze nie 
dro gi po ża ro wej, miejsc par kin go wych oraz za in sta lo -
wa nie od po wied nie go oświe tle nia. (KGK)
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Dwo rek w Klę cza nach 
prze cho dzi me ta mor fo zę

Trwa mo der ni za cja dwor ku w Klę cza nach... ...tak ma wy glą dać po jej za koń cze niu
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W Kra snem Po toc kiem po wsta nie miej sce spor tu 
i re kre acji o łącz nej war to ści bli sko 6,5 mln zł. Rad ni 
pod czas se sji, 26 lu te go br., przy ję li uchwa łę 
w spra wie zmia ny Wie lo let niej Pro gno zy Fi nan so wej 
Gmi ny Cheł miec na la ta 2026-2029, któ ra uj mu je 
za da nia zwią za ne z bu do wą: „I eta pu Kra sne Po toc -
kie Park – re wi ta li za cja sta wu, bu do wa la bi ryn tu 
oraz ścież ki edu ka cyj nej”, a tak że „kom plek su spor -
to we go Or lik z za ple czem szat nio wo -sa ni tar nym 
oraz pla cem za baw”. 

 
W grud niu ub.r. Ko mi sja Bu dże to wa Ra dy Gmi ny 

Cheł miec swo imi dzia ła nia mi do pro wa dzi ła do ogra ni -
cze nia, a w kon se kwen cji eli mi na cji środ ków prze zna -
czo nych na pla no wa ne in we sty cje, w tym „I eta pu 
Kra sne Po toc kie Park”. 

– In we sty cja bez praw nie zo sta ła wów czas za blo ko -
wa na przez rad nych po zo sta ją cych w opo zy cji wo bec 
mnie – przy po mi na Sta ni sław Ku zak, wójt Chełm ca. 
– Nie mniej już w lu tym Ra da Gmi ny przy ję ła uchwa łę 
w spra wie WPF, któ ra obej mu je re ali za cję obu za dań 
w Kra snem Po toc kiem. To ozna cza, że gmi na bę dzie je 
re ali zo wa ła, a miej sco wość ma szan sę stać się miej -
scem spor tu i re kre acji – pod kre śla wójt. 

Obec nie trwa bu do wa sa li gim na stycz nej przy Szko le 
Pod sta wo wej w Kra sem Po toc kiem o war to ści bli sko 4,5 
mln zł. Bu do wa Or li ka by ła by do peł nie niem tej in we sty cji 
w miej sco wo ści, w któ rej do tej po ry mło dzież mia ła zni -
ko me moż li wo ści roz wi ja nia swo ich spor to wych pa sji. 

– Wie lo krot nie po wta rza łem, że chcę in we sto wać 
w mło dzież. Pla no wa ne za da nia w Kra sem Po toc kiem 
słu żą dzie ciom, ale i ca łym ro dzi nom. Je śli chce my, aby 

miesz kań ców w gmi nie nam przy by wa ło, te go ty pu 
za da nia po win ny być re ali zo wa ne w każ dym so łec twie 
– uwa ża Sta ni sław Ku zak. 

Zgod nie z za ło że nia mi bu do wa „I eta pu Kra sne Po -
toc kie Park”, obej mu ją ca re wi ta li za cję sta wu, po wsta -
nie la bi ryn tu z krze wów oraz ścież ki edu ka cyj nej, ma 
być re ali zo wa na w la tach 2026-2027 i kosz to -
wać 2 840 000 zł. Z ko lei bu do wę kom plek su spor to -
we go „Or lik” wraz z za ple czem szat nio wo -sa ni tar nym 
i pla cem za baw sza cu je się na 3 583 217, 50 zł, a je go re -
ali za cję prze wi dzia no do 2028 r. Na tę dru gą część za -
da nia gmi nie uda ło się po zy skać 2 mln zł z „Pro gra mu 
bu do wy kom plek sów spor to wych Or lik Edy cja 2025” 
Mi ni ster stwa Spor tu i Tu ry sty ki. 

Prze tar gi w przy go to wa niu  
– Ma my już pro jekt bu do wy par ku, zro bio ne zgło -

sze nia czy po zy ska ne po zwo le nia bu dow la ne. Prze targ 
na re ali za cję pierw sze go eta pu za da nia ogło si my jak 
szyb ko to moż li we – mó wi wójt. Do da je, że dru gie za -
da nie, zwią za ne z bu do wą „Or li ka”, bę dzie wy ko na ne 
sys te mem za pro jek tuj i wy bu duj. Prze targ na nie jest 
już rów nież w przy go to wa niu. (KGK)

Przystanek CHEŁMIEC KWIECIEŃ 2026

Park z labiryntem 
i ścieżką edukacyjną

Wi zja ta kie go spa ce ru w Kra snem Po toc kiem sta je się re al na



INWESTYCJE 15

KWARTALNIK SAMORZĄDOWY

Sie ci – wo do cią go wa oraz ka na li za cji sa ni tar nej 
w Bi czy cach Gór nych bę dą roz bu do wa ne. Gmi na za -
war ła umo wę z fir mą POLMAR Mar cin Po licht, któ ra 
ma zre ali zo wać oba za da nia. 

 
W Bi czy cach Gór nych po wsta nie bli sko 330 me trów 

no wej sie ci wo do cią go wej, a o 230 me trów roz bu do wa -
na zo sta nie sieć ka na li za cji sa ni tar nej. Na re ali za cję pierw -
sze go z za dań wy ło nio ny wy ko naw ca ma czas do sierp nia 
te go ro ku. Roz bu do wa sie ci wo do cią go wej kosz to wać bę -
dzie gmi nę 139 953,74 zł. Z ko lei war tość roz bu do wy sie ci 
ka na li za cji sa ni tar nej to 69 854,08 zł. Zgod nie z pod pi sa ną 
umo wą ta ma po wstać do czerw ca br. 

– To ko lej ne in we sty cje pro wa dzo ne na te re nie 
gmi ny w za kre sie in we sty cji, któ rych nie wi dać 

na ze wnątrz, a któ re ma ją ogrom ne zna cze nie dla 
po pra wy kom for tu ży cia miesz kań ców – mó wi Sta -
ni sław Ku zak.  

Wójt do da je przy tym, że gmi na wy ło ni ła już wy ko -
naw ców na opra co wa nie do ku men ta cji ko lej nych pla -
no wa nych za dań zwią za nych z roz bu do wą sie ci 
wod no -ka na li za cyj nej. 

– Zle ca my do ku men ta cję pro jek to wą roz bu do wy 
sie ci ka na li za cji sa ni tar nej w Mar cin ko wi cach od osie -
dla Dzia ły w kie run ku Dży ko wej oraz roz bu do wy sie ci 
wo do cią go wej do bu dyn ków za po to kiem Wie lo po lan -
ka w Wie lo po lu – in for mu je. 

Koszt opra co wa nia do ku men ta cji in we sty cji w Mar cin -
ko wi cach wy nie sie 23 616 zł, a w Wie lo po lu – 28 044 zł. 

(KGK)

Sieć wod no -ka na li za cyj na 
w roz bu do wie

2 874 806,57 zł do fi nan so wa nia otrzy ma gmi -
na Cheł miec na re ali za cję ścież ki ro we ro wej na od -
cin ku Świ niar sko -No wy Sącz. 13 stycz nia, wójt 
Sta ni sław Ku zak, pod pi sał w Urzę dzie Mar szał kow -
skim Wo je wódz twa Ma ło pol skie go umo wę w tej 
spra wie, któ rą asy gno wa li wi ce mar szał ko wie UMWM 
Wi told Ko złow ski oraz Ry szard Pa gacz. 

 
– W ubie głym ro ku z pu li środ ków z pro gra mów re -

ali zo wa nych przez Urząd Mar szał kow ski otrzy ma li śmy 
bli sko 11 mi lio nów zło tych. Ten rok dla gmi ny Cheł miec 
roz po czy na my od bli sko trzy mi lio no wej do ta cji na wy -
cze ki wa ną przez miesz kań ców bu do wę ścież ki ro we ro -
wej – nie kry je sa tys fak cji Sta ni sław Ku zak, wójt Chełm ca. 

Za po wia da, że jesz cze w tym ro ku gmi na ogło si prze -
targ na jej re ali za cję. 

– Czas na wykonanie in we sty cji ma my do 2028 ro ku, 
ale je śli pro ce du ry prze tar go we prze bie gną spraw nie, no -
wą ścież ką prze je dzie my du żo wcze śnie – za po wia da wójt. 

In we sty cja „ma na ce lu zwięk sze nie do stęp no ści tras 
ro we ro wych i bie go wych dla miesz kań ców oraz tu ry -

stów, roz wój ak tyw no ści fi zycz nej, pro mo cję zdro we go 
sty lu ży cia oraz wzmoc nie nie po ten cja łu tu ry stycz ne go 
re gio nu. In we sty cja wpi su je się w stra te gicz ne ce le 
gmi ny Cheł miec oraz ca łe go re gio nu Są dec czy zny, po -
le ga ją ce na roz wo ju tu ry sty ki ro we ro wej oraz two rze -
niu do stęp nej i bez piecz nej in fra struk tu ry 
spor to wo -re kre acyj nej” – czy ta my we wnio sku pro -
jek tu, na któ re go re ali za cję gmi na otrzy ma -
ła 2 874 806,57 zł. Koszt ca łej in we sty cji sza cu je się 
na 3 382 125,37 zł. Pro jekt obej mu je bu do wę tra sy ro -
we ro wo -bie go wej o dłu go ści 2,575 km. Tra sa bę dzie 
zlo ka li zo wa na na ko ro nie wa łu prze ciw po wo dzio we go 
Ni sków ki oraz Du naj ca. Jej bu do wa za czy nać się bę dzie 
od ist nie ją cej ścież ki ro we ro wej w Świ niar sku, a koń -
czyć w ob rę bie gra ni cy z No wym Są czem. 

– Ta in we sty cja umoż li wia bez po śred nie po łą cze nie 
ist nie ją cej tra sy ro we ro wej w Świ niar sku z Ve lo Du na -
jec, któ ra bie gnie od Sta re go Są cza do No we go Są cza 
– mó wi Sta ni sław Ku zak. 

Pod kre śla, że w pla nach ma rów nież bu do wę ko lej -
ne go od cin ka tra sy ro we ro wej ze Świ niar ska w stro nę 
Ni sko wej wzdłuż wa łu Ni sków ki. 

– Jest du ża szan sa, że uda się rów nież otrzy mać 
na ten cel do fi nan so wa nie ze środ ków UMWM. Zło żo ny 
przez gmi nę pro jekt na to za da nie prze szedł już bo wiem 
po zy tyw ną oce nę – mó wi wójt. 

Bu do wę od cin ka tra sy ro we ro wej Świ niar sko -Ni sko -
wa sza cu je się na bli sko 8,5 mln zł. 

(KGK)

3 mln zł na bu do wę 
ścież ki ro we ro wej 
Świ niar sko -No wy Sącz
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– Je śli ta ki obiekt po wsta nie, to bę dzie speł nie nie na -
szych ma rzeń – mó wi ły pod czas spo tka nia 19 mar ca, 
w Urzę dzie Gmi ny Cheł miec przed sta wi ciel ki Ko ła Go -
spo dyń Wiej skich w Trze trze wi nie. Wójt Sta ni sław Ku -
zak za pro sił je, aby przed sta wić i skon sul to wać 
z miesz kan ka mi kon cep cję i wi zu ali za cję bu dyn ku 
przed szko la i świe tli cy wiej skiej w Trze trze wi nie. 

 
Dwa mie sią ce te mu, 27 stycz nia, pa nie z KGW w Trze -

trze wi nie spo tka ły się z wój tem Chełm ca, aby po roz ma -
wiać o pro ble mach i po trze bach miesz kań ców so łec twa. 

– Drzwi mo je go ga bi ne tu są za wsze otwar te dla 
wszyst kich miesz kań ców, któ rzy my ślą o przy szło ści 
swo ich bli skich i chcą współ pra co wać dla roz wo ju na -
szej gmi ny – mó wił Sta ni sław Ku zak po spo tka niu, pod -
czas któ re go, w od po wie dzi na przed sta wio ne 
pro ble my, miał moż li wość przed sta wić pla ny in we sty -
cyj ne, ja kie chciał by zre ali zo wać na te re nie so łec twa. 
Mó wił m.in. o bu do wie świe tli cy oraz przed szko la, któ re 
ma ją po wstać na dział ce w po bli żu ko ścio ła, a tak że no -
wych bo iskach przy szko le. 

Przed sta wi ciel ki KGW w Trze trze wi nie przy zna ją, że 
nie spo dzie wa ły się tak szyb kiej re ak cji. 19 mar ca, tym 
ra zem na za pro sze nie sa me go wój ta, przy szły do Urzę -
du Gmi ny Cheł miec, by zo ba czyć kon cep cję bu do wy 
oraz wi zu ali za cje no we go obiek tu. 

– Je śli ta kie miej sce po wsta nie, to bę dzie speł nie nie na -
szych ma rzeń – sko men to wa ły pa nie, wi dząc wi zu ali za cje.  

Wójt: Pa lą ce pro ble my 
miesz kań ców sta ram się 
roz wią zy wać od ra zu 

Przed sta wi ciel ki KGW w Trze trze wi nie wraz z wój tem Sta ni sła wem Ku za kiem pre zen tu ją wi zu ali za cje bu dyn ku świe -
tli cy i przed szko la FOT. (KGK) 
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Gmi na re ali zu je pro jekt bu do wy no wo cze snej świe -
tli cy w Świ niar sku – „Zie lo ny Gaj”. To jed na z klu -
czo wych in we sty cji spo łecz nych pla no wa nych 
na la ta 2026-2027. Peł na na zwa in we sty cji to: „Po -
pra wa ja ko ści funk cjo no wa nia in fra struk tu ry kul tu -
ral nej na ob sza rze Gmi ny Cheł miec po przez bu do wę 
i do po sa że nie świe tli cy wiej skiej w Świ niar sku”. 

 
Wnio sek o jej do fi nan so wa nie zo stał zło żo ny w paź -

dzier ni ku ub.r. w ra mach na bo ru or ga ni zo wa ne go przez 
Lo kal ną Gru pę Dzia ła nia Ko ro na Są dec ka. Z przy czyn 
for mal nych pro jekt bę dzie mu siał być po now nie zło żo ny 
w ak tu al nym na bo rze. 

Plan re ali za cji prze wi du je la ta 2026–2027. Co istot ne, 
gmi na jest w peł ni go to wa do roz po czę cia bu do wy. Po -
sia da: wła sność dzia łek w Świ niar sku, kom plet ną do ku -
men ta cję pro jek to wą, pra wo moc ne po zwo le nie 
na bu do wę. To ozna cza, że po uzy ska niu osta tecz ne go fi -
nan so wa nia in we sty cja mo że ru szyć bez zbęd nej zwło ki. 

War tość cał ko wi ta pro jek tu wy no si 3 738 907,52 zł, 

„Zie lo ny Gaj” 
– świe tli ca 
na mia rę 
cza sów

Wi zu ali za cja świe tli cy „Zie lo ny Gaj” w Świ niar sku

Przed sta wio na kon cep cja za kła da bu do wę obiek tu 
o po wierzch ni ok. 450 m kw., w któ rym na par te rze 
bę dzie mie ścić się jed no od dzia ło we przed szko le (25 
miejsc). Na pię trze na to miast po wsta nie świe tli ca wiej -
ska z sa lą głów ną o po wierzch ni 90 m kw. W ra mach 
przed się wzię cia za go spo da ro wa na zo sta nie tak że 
prze strzeń wo kół obiek tu. Za pla no wa no bu do wę pla cu 
za baw, a tak że par kin gu na 14 miejsc po sto jo wych. 

– Te raz, po ak cep ta cji tej kon cep cji, do koń ca ro -
ku ma po wstać do ku men ta cja kosz to ry so wo -pro -
jek to wa. Kie dy bę dzie my mieć wszyst kie nie zbęd ne 
po zwo le nia na bu do wę, ogło si my prze targ na jej wy -
ko na nie – in for mu je wójt. 

Za kła da, że bu do wa przed szko la i świe tli cy w Trze -
trze wi nie kosz to wać bę dzie ok. 3 mln zł. 

– Nie są dzi ły śmy, że spra wy, o któ rych roz ma wia -
ły śmy z wój tem dwa mie sią ce te mu, na bio rą ta kie go 
roz pę du – nie kry ły za sko cze nia przed sta wi ciel ki KGW. 

Efek tem roz mów pro wa dzo nych w stycz niu nie jest 
tyl ko po wsta ła kon cep cja bu do wy przed szko la i świe -
tli cy. Trwa bo wiem rów nież re mont ła zie nek w Szko le 
Pod sta wo wej w Trze trze wi nie. 

– Pa lą ce pro ble my miesz kań ców, je śli to moż li we, 
sta ram się roz wią zy wać od ra zu – mó wi Sta ni sław 
Ku zak. – Pa nie ża li ły się, że ich dzie ci ma ją ma ło kom -
for to we wa run ki pod tym wzglę dem. Uzna łem, że 
wy ko rzy stu jąc za so by i moż li wo ści Za kła du Go spo -
dar ki Ko mu nal nej i Miesz ka nio wej, mo że my się tym 
pro ble mem za jąć sa mi, bez zbęd nych pro ce dur i bez 
zbęd nej zwło ki – pod kre śla wójt. (KGK) 



pla no wa ne do fi nan so wa nie – 2 876 546,87 zł. Po zo -
sta łą część po kry je gmi na. No wa świe tli ca bę dzie par -
te ro wym, no wo cze snym bu dyn kiem do sto so wa nym 
do po trzeb osób z nie peł no spraw no ścia mi. W środ ku 
znaj dą się: dwie sa le wie lo funk cyj ne, po miesz cze nie 
biu ro we, za ple cze so cjal ne, ma ga zyn i szat nie, to a le ty 
przy sto so wa ne dla osób z nie peł no spraw no ścia mi, 
ko tłow nia. Wo kół bu dyn ku po wsta ną cią gi pie sze 
i miej sca par kin go we. Obiekt zo sta nie wy po sa żo ny 
m.in. w: pę tlę in duk cyj ną dla osób nie do sły szą cych, 
ma pę ty flo gra ficz ną w al fa be cie Bra il le’a, na gło śnie -
nie i oświe tle nie, go gle VR i dru kar kę 3D, me ble 
i sprzęt mul ti me dial ny. 

– To po łą cze nie tra dy cyj nej świe tli cy z no wo cze -
snym cen trum ak tyw no ści spo łecz nej – za po wia da 
Sta ni sław Ku zak, wójt Chełm ca.  

Jed no cze śnie do da je, że chciał by, aby każ da miej sco -
wość w gmi nie mia ła swo ją wła sną świe tli cę.  

– „Zie lo ny Gaj” w Świ niar sku to nie tyl ko po je dyn cza in -
we sty cja, ale wy raź ny sy gnał, w ja kim kie run ku zmie rza 
gmi na. To kon se kwent nie re ali zo wa na wi zja, w któ rej każ -
de so łec two ma swo ją no wo cze sną i ogól no do stęp ną prze -
strzeń do in te gra cji – pod kre śla wójt i wy li cza, że rów no le gle 
po wsta ją świe tli ce w Wo li Ku row skiej i Ubia dzie. (R)
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Trwa budowa świetlicy w Woli Kurowskiej... ...która ma przybrać taki kształt

Ciężki sprzęt wjechał również na teren budowy świetlicy w Ubiadzie... która docelowo będzie wyglądać tak 

ZE SKA NUJ KOD I DO WIEDZ SIĘ WIĘ CEJ:
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Be ata Cho chla, pre zes Gru py Har per, zo sta ła prze -
wod ni czą cą Ra dy Biz ne su Gmi ny Cheł miec, a Ma ciej 
Ryś, wi ce pre zes fir my WIŚNIOWSKI, bę dzie jej za -
stęp cą. W pią tek, 9 stycz nia, w Astro Cen trum Cheł -
miec od by ło się pierw sze po sie dze nie Ra dy Biz ne su.  

 
Na za pro sze nie wój ta Sta ni sła wa Ku za ka, rad ni Ra dy 

Biz ne su, któ ra ukon sty tu owa ła się 10 paź dzier ni ka ub.r., 
spo tka li się na No wo rocz nym Lun chu Biz ne so wym.  

Ra da Biz ne su – głos do rad czy wój ta 
To by ło pierw sze ofi cjal ne spo tka nie RB, któ rej człon -

ka mi są: Be ata Ber na dy -Cho chla, pre zes Gru py Har per, 
twór ca Osie dla Zie lo ny Gaj w Świ niar sku; Ma ciej Ryś, wi -
ce pre zes fir my WIŚNIOWSKI; Bar ba ra Po rę ba, pre zes 
Spół dziel ni „Sa mo po moc Chłop ska” w Chełm cu; An ge -
li ka Szu bryt -Wo jak, przed sta wi ciel Za kła dów Mię snych 
„Szu bryt”; Agniesz ka Fed ko, pre zes Spół dziel ni So cjal -
nej „Przed szko la ki to MY” oraz Krzysz tof Zbo zień, wła -
ści ciel fir my ROLBUD INSTAL. 

– Dzię ku ję, że przy ję li Pań stwo mo je za pro sze nie 
i de kla ra cję współ pra cy dla roz wo ju gmi ny Cheł miec. 
Wasz głos jest dla mnie waż ny, bo to dzię ki dzia łal no -
ści przed się bior ców, na szą gmi nę stać na wie le in we -
sty cji – mó wił Sta ni sław Ku zak, otwie ra jąc pierw sze 
po sie dze nie Ra dy Biz ne su Gmi ny Cheł miec, któ ra ma 
peł nić ro lę kon sul ta cyj no -do rad czą dla wój ta.  

Pierw szym punk tem spo tka nia był wy bór pre zy dium 
RB. Jej człon ko wie zgo dzi li się, aby Ra dzie Biz ne su prze -
wod ni czy ła Be ata Ber na dy -Cho chla. Mi mo że te go dnia 
nie mo gła uczest ni czyć w ob ra dach, jej kan dy da tu rę 

po par li jed no gło śnie. Na wi ce prze wod ni czą ce go wy bra li 
Ma cie ja Ry sia.  

Te ma ty dys ku sji  
Na stęp nie Sta ni sław Ku zak przed sta wił te ma ty, któ re 

sta ły się przed mio tem dys ku sji rad nych. Wójt mó wił 
mię dzy in ny mi o pla nach bu do wy mo stu nad Du naj cem 
w Ku ro wie [wię cej str. 10] oraz in nych in we sty cjach, 
któ re chciał by zre ali zo wać na te re nie gmi ny. 

W spo tka niu z Ra dą Biz ne su uczest ni czy li rów nież 
Piotr Sob czyk, se kre tarz gmi ny oraz Ire na Szka ra dek, 
dy rek tor Gmin ne go Ośrod ka Po mo cy Spo łecz nej 
w Chełm cu i Ma rio la Pę ka la Pie kar ska, dy rek tor Gmin -
ne go Ośrod ka Kul tu ry, pod kre śla jąc współ pra cę mię dzy 
biz ne sem a gmin ny mi jed nost ka mi. (KGK)

Noworoczny lunch i wybory 
prezydium Rady Biznesu 

Be ata Bernady-Cho chla, pre zes Gru py Har per, zo sta ła prze wod ni czą cą Ra dy Biz ne su Gmi ny Cheł miec, a Ma ciej Ryś, 
wi ce pre zes fir my WIŚNIOWSKI, bę dzie jej za stęp cą FOT.  KGK

Wójt Sta ni sław Ku zak kon sul tu je z Ra dą Biz ne su in we sty -
cje na te re nie gmi ny Cheł miec FOT.  KGK



DZIEJE SIĘ WWW.CHELMIEC.PL20

– Sze dłem do wy bo rów z ha słem „Spra wie dli wa 
Gmi na”. I co się oka zu je? W gmi nie Cheł miec 
w 2025 ro ku uro dzi ło się 282 dzie ci, w tym… 141 
dziew czy nek i 141 chłop ców. Jest spra wie dli wie? 
– mó wił żar to bli wie Sta ni sław Ku zak, wójt Chełm ca, 
uro czy ście otwie ra jąc pierw sze spo tka nie „Ma łe po -
cząt ki, wiel ka przy szłość”. W wa len tyn ko wą so bo tę, 
w Do mu We sel nym „Syl wia” w Trze trze wi nie zgro -
ma dzi li się ro dzi ce wraz z dzieć mi uro dzo ny mi 
w pierw szym pół ro czu ubie głe go ro ku. To był czas 
in te gra cji, za ba wy, ale i in spi ru ją cych roz mów oraz 
po zna wa nia po trzeb ro dzin z ma ły mi dzieć mi. Pod -
czas wy da rze nia wójt przed sta wił pro jekt uchwa ły 
„Wy praw ka Cheł miec ka”, któ rą rad ni przy ję li na se sji 
dwa ty go dnie póź niej (26 lu te go). Od 25 mar ca ro -
dzi ce mo gą skła dać wnio ski o jed no ra zo we świad -
cze nie ro dzin ne w wy so ko ści 1000 zł. 

 
„Ma łe po cząt ki, wiel ka przy szłość” to wy da rze nie 

pro ro dzin ne, któ re go po my sło daw cą jest Sta ni sław 
Ku zak. In spi ra cją do je go zor ga ni zo wa nia, jak po in -
for mo wał wójt, był pa nel dys ku syj ny pod czas Fo rum 
Sa mo rzą do we go w Za ko pa nem, w któ rym uczest ni -
czył w li sto pa dzie ubie głe go ro ku. W trak cie od by wa -
ją cej się tam dys ku sji, zna ny biz nes men i raj do wiec 
Ra fał So nik, zwró cił się do sa mo rzą dow ców, aby czy -
ni li wszyst ko, by wzmoc nić ro dzi ny i dzia łać na rzecz 

po pra wy kon dy cji de mo gra ficz nej Pol ski. 
– Mia łem oka zję po roz ma wiać z pa nem Ra fa łem So -

ni kiem póź niej na osob no ści. Je go sło wa zwią za ne 
z wal ką o ro dzi nę moc no mnie po ru szy ły i uzna łem, że 
nie ma co zwle kać – mó wi Sta ni sław Ku zak. – Je stem 
bar dzo szczę śli wy, że uda ło się spo tkać z ty lo ma wspa -
nia ły mi miesz kań ca mi, mło dy mi ro dzi ca mi, któ rzy 
chcą żyć i wy cho wy wać swo je dzie ci w na szej gmi nie 
– do da je wójt.  

Przystanek CHEŁMIEC KWIECIEŃ 2026

Takiego wydarzenia w całej 
Małopolsce jeszcze nie było



Wy praw ka Cheł miec ka 
14 lu te go przed sta wił ro dzi com pro jekt uchwa ły, któ ry 

rad ni po zy tyw nie za opi nio wa li i przy ję li dwa ty go dnie póź -
niej. Za kła da on, że wszy scy ro dzi ce w gmi nie Cheł miec 
otrzy ma ją do dat ko we świad cze nie na zwa ne „Wy praw ką 
Cheł miec ką” w wy so ko ści 1000 zł na każ de uro dzo ne 
dziec ko. Wnio ski o je go przy zna nie moż na już skła dać 
w Gmin nym Ośrod ku Po mo cy Spo łe cze nej w Chełm cu. 

– Pro jekt uchwa ły obej mu je rów nież was, czy li ro -
dzi ny dzie ci, któ re przy szły na świat w 2025 ro ku – do -
dał wójt, uro czy ście otwie ra jąc pierw sze spo tka nie „Ma łe 
po cząt ki, wiel ka przy szłość”. Za chę cał przy tym mło dych 
ro dzi ców, by nie od kła da li de cy zji o po więk sza niu ro dzi -
ny. – Mam tyl ko dwóch wspa nia łych sy nów. Ża łu ję, że 
nie wię cej. Te raz to od czu wam, kie dy wy fru nę li już 
z do mu i ten stoi tak na praw dę pu sty… w ocze ki wa niu 
na wnu ki – mó wił, nie kry jąc łez wzru sze nia. 

W spo tka niu „Ma łe po cząt ki, wiel ka przy szłość” wzię ła 
rów nież udział przed sta wi ciel ka wo je wo dy ma ło pol skie go 
Krzysz to fa Klę cza ra – Ur szu la Sro ka, kie row nik de le ga tu ry 
Ma ło pol skie go Urzę du Wo je wódz kie go w No wym Są czu. 
W swo im wy stą pie niu pod kre śli ła, jak waż ne jest pie lę -
gno wa nie war to ści ro dzin nych. Po gra tu lo wa ła w imie niu 
wo je wo dy po my słu zor ga ni zo wa nia ta kie go even tu, któ ry 
po zwo lił zgro ma dzić i zin te gro wać ty le ro dzin. 

 
Przy sta nek Ma lusz ka 

Nie ma łą w tym ro lę ode grał rów nież żło bek „Przy sta -
nek Ma lusz ka” w Li bran to wej, któ re go dy rek tor Ma rze -
na Cza chur ska wraz z opie kun ka mi przy go to wa ły 
spe cjal ną „stre fę ma lusz ka”, gdzie pod czas wy da rze nia 
pro wa dzi ły wspól ne ani ma cje dla ro dzin, ucząc mło dych 
ro dzi ców róż nych form za ba wy z ma ły mi dzieć mi. 

– Tak na praw dę nie trze ba wiel kich rze czy, by 
uszczę śli wić dru gie go czło wie ka. Cza sem uśmiech po -

tra fi zdzia łać wię cej – mó wi ła Agniesz ka Fed ko, pre zes 
Spół dziel ni So cjal nej „Przed szko la ki To My”, któ ra pro -
wa dzi sieć żłob ków i przed szko li w gmi nie, w tym nie -
daw no otwar ty „Przy sta nek Ma lusz ka” w Li bran to wej. 
Pod czas wy da rze nia ro dzi ce mie li moż li wość bez po -
śred nio po roz ma wiać o pra cy i opie ce spra wo wa nej 
w żłob kach. 

By ła oka zja rów nież, aby za po znać się ze świad cze -
nia mi, ja kie przy słu gu ją ro dzi com w gmi nie Cheł miec 
oraz ideą Kar ty Cheł miec kiej. Sze ro ki wa chlarz po mo cy 
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Wła ści ciel ka mar ki Ko lo ro we i Pach ną ce Pau li na Sko czeń, 
jest ma mą Kac per ka, któ ry uro dził się w 2025 r. Nie ste ty 
nie mo gli wziąć udziału w wy da rze niu, ale mło da ma ma 
po sta no wi ła wy ko nać dla po zo sta łych dzie ci i ich ro dzi ców 
ścian kę, przy któ rej rodziny ro biły pa miąt ko we zdję cia
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dla ro dzin przed sta wił Piotr Sob czyk, se kre tarz gmi ny. 
Do każ de go uczest ni ka tra fił rów nież opra co wa ny przez 
gmi nę mi ni prze wod nik „Świad cze nia po uro dze niu 
dziec ka”, któ ry te raz bę dzie uzu peł nio ny o „Wy praw kę 
Cheł miec ką”. 

 
Si ła oj co stwa 

Ro dzi ny opusz cza ły Dom We sel ny „Syl wia” z wy ra -
za mi ogrom nej wdzięcz no ści i ra do ści za wspól nie spę -
dzo ny czas, a tak że li sta mi gra tu la cyj ny mi i po wi tal ny mi 
dla wszyst kich dzie ci od wój ta Sta ni sła wa Ku za ka oraz 
upo min ka mi, ja kie przy go to wa li dla nich part ne rzy wy -
da rze nia. 

– By łem ogrom nie zbu do wa ny, gdy pod cho dzi li 
do mnie mło dzi oj co wie i dzię ko wa li za tę ini cja ty wę. 

Je śli oni bę dą mu rem za swo imi ro dzi na mi, na sza gmi -
na bę dzie jesz cze bar dziej ro sła w si łę – mó wi Sta ni sław 
Ku zak, dzię ku jąc rów nież wszyst kim ro dzi nom 
za wspól nie spę dzo ny czas i za pra sza jąc na ko lej ne spo -
tka nie. W czerw cu na wy da rze niu „Ma łe po cząt ki, wiel ka 
przy szłość” bę dą się in te gro wać ro dzi ny dzie ci uro dzo -
nych w dru gim pół ro czu 2025 r. 

 
Po dzię ko wa nia dla Part ne rów 

– To wy da rze nie nie mia ło by ta kie go roz ma chu, 
gdy by nie na si Part ne rzy w tym Part ne rzy Kar ty Cheł -
miec kiej, któ rzy licz nie włą czy li się w je go or ga ni za cję. 
Dzię ku ję wszyst kim, któ rzy wzmoc ni li na sze ro dzi ny 
swo im do brym sło wem i wca le nie ma łym „co nie co” 
– pod kre śla z wdzięcz no ścią wójt Sta ni sław Ku zak. 

Przystanek CHEŁMIEC KWIECIEŃ 2026

Ro dzi ce i ich dzie ci in te gro wa li się w „stre fie ma lusz ka”, któ rą przy go to wa ły opie kun ki żłob ka Przy sta nek Ma lusz ka 
w Li bran to wej  

Ta tu sio wie ry wa li zo wa li ze so bą w nie ty po wych kon ku ren cjach, wy gry wa jąc na gro dy ufun do wa ne przez part ne rów 
wy da rze nia 
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– Szcze gól nie dzię ku ję tym, któ rzy zgła sza li chęć po -
mo cy z po trze by ser ca. 

W tym gro nie zna leź li się: 
Zakłady Mięsne „Szubryt” | Restauracja MeatMe •
w Limanowej 
Kolorowe i Pachnące  •
Kopalnia Surowców Skalnych Klęczany | VENUS •
– Restauracja Kręgielnia Bilard 
Spółdzielnia Socjalna „Przedszkolaki To My” w Chełmcu •
Dr. Berry •
Wspieraj Hormony •
Bawialnia Pod Chmurką w Limanowej •
SlimMe Monika Szmit w Nowym Sączu  •
Akademia Nauk Stosowanych w Nowym Sączu •
Zespół Pomocy Psychologiczno-Pedagogicznej •

„Ostoja” w Nowym Sączu ze „Szkołą dla Rodziców 
i Wychowawców”. 

Wydarzenie poprowadziła i przygotowała materiał 
KATARZYNA GAJDOSZ-KRZAK 
FO TO GRA FIE: EDY TA PLA TA, SŁA WO MIR GĄ DEK

ZESKANUJ KOD QR I ZOBACZ  
NAGRANIE Z WYDARZENIA 

ZESKANUJ KOD QR I POBIERZ 
WNIOSEK „WYPRAWKA CHEŁMIECKA”

Bar tło miej Fed ko – za dbał o pro fe sjo nal ne na gło śnie nie 
Do mu We sel ne go „Syl wia” oraz oświe tle nie sce ny i de -
ko ra cji

Pod czas wy da rze nia po mo cą ro dzi com przy opie ce nad dzieć mi słu ży ły nie tyl ko opie kun ki żłob ka, ale rów nież stu -
dent ki pe da go gi ki Aka de mii Na uk Sto so wa nych w No wym Są czu 

Mamy podczas minifamiliady odpowiadały na pytania 
z zakresu wiedzy o gminie
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Part ne rzy Kar ty Cheł miec kiej nie tyl ko ofe ru ją zniż ki 
miesz kań com gmi ny Cheł miec. Pau li na Po to niec, 
wła ści ciel ka mar ki Wspie raj Hor mo ny, oraz Mo ni ka 
Szmit, wła ści ciel ka sa lo nu Slim Me Mo de lo wa nie 
Syl wet ki Mo ni ka Szmit, po sta no wi ły zro bić coś wię -
cej i 7 mar ca w Astro Cen trum Cheł miec zor ga ni zo -
wa ły „Ko bie cy Ba lans”. Wy da rze niu, któ re 
de dy ko wa ne by ło tyl ko pa niom, przy świe ca ło ha sło: 
„Na Dzień Ko biet po da ruj so bie zdro wie!”.  

 
Pre lek cje na te mat: „Hi gie na psy chicz na pra cu ją cej 

ko bie ty…”, „Jak jeść, że by schud nąć?” „No wa cy to lo -
gia”, warsz ta ty od de cho we, po kaz tań ca, wy stęp Igi Ad -
ma czyk czy de gu sta cja wy kwint nych prze ką sek – to 
tyl ko jed ne z nie licz nych atrak cji, ja kie cze ka ły na pa -
nie, bio rą ce udział w wy da rze niu „Ko bie cy Ba lans”.  

– Cie szę się, że współ pra ca z Part ne ra mi w ra mach 
Kar ty Cheł miec kiej nie ogra ni cza się tyl ko do ofe ro wa -
nia zni żek po sia da czom Kar ty. Przed się bior cy sa mi 
wy cho dzą z do dat ko wy mi, cie ka wy mi ini cja ty wa mi, 
któ re – je śli słu żą do bru miesz kań ców gmi ny – bę dę 
wspie rać – mó wi Sta ni sław Ku zak, wójt Chełm ca. 

Opo wia da, że po zor ga ni zo wa nej przez gmi nę ak cji 
krwio daw stwa w ra mach wy da rze nia Gmin ny Dzień dla 
Zdro wia Se nio ra [czytaj str.27], Part ne rzy Kar ty Cheł -
miec kiej, któ rzy wzię li w nim udział, sa mi wy szli z pro -
po zy cją zor ga ni zo wa nia te go even tu. 

War to do dać, że do Pro gra mu Kar ta Cheł miec ka przy -
stą pi ło już 35 przed się biorstw, ofe ru jąc róż no rod ne be -
ne fi ty miesz kań com gmi ny po sia da ją cym Kar tę. 
Szczę śli wych jej po sia da czy jest już 1200. Moż na do nich 
do łą czyć, wy peł nia jąc wnio sek o wydanie Kar ty Cheł -
miec kiej – do stęp ny na stro nie www.kar ta.chel miec 
– i do star cza jąc go do Urzę du Gmi ny Cheł miec (ul. Pa pie -
ska2, Cheł miec). Na stro nie moż na zna leźć tak że szcze -
gó ło we in for ma cje do ty czą ce Part ne rów i ofe ro wa nych 
przez nich zni żek. W tym wy da niu „PCh” pre zen tu je my te 
fir my, któ re do łą czy ły do Pro gra mu KCh od ostat nie go 
wy da nia ga ze ty. (KGK)

Przystanek CHEŁMIEC KWIECIEŃ 2026

„Ko bie cy Ba lans” z Part ne ra mi 
Kar ty Cheł miec kiej
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DO PROGRAMU KARTA CHEŁMIECKA DOŁĄCZYLI (od stycznia 2026) 

1. NEL-TECH P.S.A. 
10% ra ba tu na asortyment w skle pach przy ul. Pa -•

pie skiej 13 i ul. Zdro jo wej 32 w No wym Są czu 
sklep.nel tech.pl 

2. AutoCentrum STS  
10% na wszyst kie usłu gi spraw dze nia sta nu tech -•

nicz ne go po jaz dów do 3,5 to ny z wy jąt kiem usta wo -
wych ba dań tech nicz nych 

10 % na ozo no wa nie (czysz cze nie ukła du kli ma ty za cji) •
ul. Ja na Paw ła II 77 B, 33-340 Sta ry Sącz (obok McDonald’s) 
www.acsts.pl  

3. OPTYK OPTYMANIA  
15% ra ba tu na kom plet ną pa rę oku la rów •
przy za ku pie oku la rów ba da nie za 0 zł •

ul. Pa pie ska 35/6, 33-395 Ma ła Wieś 
fa ce bo ok  - Optyk Opty ma nia 

4. Slim Me Mo de lo wa nie Syl wet ki  
10% ra ba tu od ce ny usług •

ul. Dłu go sza 67, 33-300 No wy Sącz 
fa ce bo ok.com/SlimeMEmodelowanieSylwetki/ 

5. DIETETYK NIECODZIENNY  
zniż ka 50 zł na pierw szą kon sul ta cję die te tycz ną  •
zniż ka 50 zł na pierw szą kon sul ta cję psy cho die te tycz ną •
zniż ka 30 zł na pierw szą kon sul ta cję tre ner ską •
zniż ka 30 zł na pierw szą kon sul ta cję ko sme to lo gicz ną •

n  zniż ka 10 % na pa kie ty kon sul ta cji die te tycz nych 
i psy cho die te tycz nych 
die te tyk nie co dzien ny.pl – dzia łal ność on li ne 

6. Aven tion – Agen cja mar ke tin go wa  
10% zniż ki na wszyst kie usłu gi •
Bez płat na kon sul ta cja SEO (do 45 mi nut) •

ul. Par ty zan tów 43 e, 33-340 Sta ry Sącz 
aven tion.pl 

7. Ce le stial Cli nic  
5% na wszyst kie usłu gi •
15% na pierw szy za bieg de pi la cji la se ro wej •

ul. L. Wa ryń skie go 41a/2, 33-300 No wy Sącz 
in sta gram.com/ce le stialc li nic.ga bi net 

8. Wspieraj Hormony Specjalistyczna Dietetyka 
Kliniczna i Hormonalna  

10% zniż ki od re gu lar nych cen •
www.wspie raj hor mo ny.pl 
dzia łal ność pro wa dzo na on li ne 

9. RAPACZ GYMS & FITNESS Spół ka z o.o. 
50 zł rabatu na opła tę ad mi ni stra cyj ną (star to wą) •

pod czas za ku pu kar ne tu 
ul. Praż mow skie go 11, 33-300 No wy Sącz 
www.xtremefitness.pl/nowysacz-golabkowice 

10. RELAX I URODA  
10% na wszyst kie peł no me tra żo we za bie gi na cia ło •

i RYTUAŁY PREMIUM: 
ma saż kla sycz ny lecz ni czy cia ła; ma saż cia ła go rą -•

cy mi ka mie nia mi; re lak sa cyj ny ma saż cia ła 
usłu gi świad czo ne mo bil nie 
Ła bo wa 170G, 33-336 Ła bo wa 
fa ce bo ok.com/re lax.i.uro da.ju sty na.wnek/ 
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11. Ba wial nia Pod Chmur ką  
10% ra ba tu na wej ściów ki in dy wi du al ne dla klien tów •

ul. J. Mar ka 12, 34-600 Li ma no wa 
www.ba wial nia podch mur ka.pl  

12. Re mir-Ser wis  
5% ra ba tu na ofe ro wa ny sprzęt oraz usłu gi ser wi so we •
sprze daż ra tal na 0% w wy zna czo nych ter mi nach •

ul. Na wo jow ska 187a, 33-300 No wy Sącz 
www.ko siar ki -no wy sacz.pl 

13. EVENT IWAŃSCY  
10% ra ba tu na usłu gi •

Plac Kuź ni ce 1 b, 33-300 No wy Sącz 
fa ce bo ok.com/EventIwanscy/ 

14. Biu ro wiec  
5% ra ba tu na to war oraz usłu gi •

ul. Ry nek 16, 33-340 Sta ry Sącz 
ul. Dłu go sza 44/1, 33-300 No wy Sącz 
www.phu -biu ro wiec.pl

DO PROGRAMU KARTA CHEŁMIECKA DOŁĄCZYLI (od stycznia 2026) 

Więcej informacji na 
www.karta.chelmiec.pl
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55 osób za re je stro wał Te re no wy Od dział Re gio nal -
ne go Cen trum Krwio daw stwa i Krwio lecz nic twa 
w No wym Są czu pod czas ak cji krwio daw stwa w ra -
mach I Gmin ne go Dnia dla Zdro wia Se nio ra w Astro 
Cen trum Cheł miec. Wy da rze nie zor ga ni zo wa ne 20 
stycz nia, pod ho no ro wym pa tro na tem Sta ni sła wa 
Ku za ka, wój ta Chełm ca, przy cią gnę ło tłu my miesz -
kań ców gmi ny i nie tyl ko. 

 
Już od sa me go ra na w Astro Cen trum Cheł miec usta -

wia ły się ko lej ki chęt nych, któ rzy go to wi by li od dać 
krew. Wie lu z nich, jak Piotr Sob czyk, se kre tarz Chełm -
ca, zde cy do wa li się zro bić to po raz pierw szy w ży ciu. 

– Do zor ga ni zo wa nia tej ak cji za in spi ro wał nas wójt 
Sta ni sław Ku zak, któ ry sam jest ho no ro wym krwio -
daw cą. Mam na dzie ję, że i ja bę dę mógł od da wać krew 
re gu lar nie i z cza sem sam zo sta nę ho no ro wym krwio -
daw cą – mó wił Piotr Sob czyk. 

Gminny Dzień dla Zdrowia Seniora 
– integracja pokoleń i instytucji 
Cel był szczyt ny – zdro wie babć i dziad ków. Ak cja 

krwio daw stwa po łą czo na by ła bo wiem z wy da rze niem 
de dy ko wa nym se nio rom gmi ny Cheł miec. W ten spo -
sób or ga ni za to rzy: Sto wa rzy sze nie Ra zem dla Roz wo ju 
Gmi ny Cheł miec, Gmin ny Ośro dek Po mo cy Spo łecz nej 
w Chełm cu, Gmin ny Ośro dek Kul tu ry w Chełm cu wraz 
z Ob ser wa to rium Astro Cen trum Cheł miec chcie li uho -
no ro wać bab cie i dziad ków w przeded niu ich świę ta. 

– Gmin ny Dzień dla Zdro wia Se nio ra miał słu żyć in -
te gra cji po ko leń i edu ka cji zdro wot nej oraz bu do wa nia 
szla chet nych po staw wśród mło dzie ży. Pa trząc 
na uśmiech nię te twa rze se nio rów, ich za an ga żo wa nie 
pod czas pro wa dzo nych pre lek cji i po ka zów, a tak że 
licz bę chęt nych do od da nia krwi, śmia ło mo gę po wie -
dzieć, że cel, któ ry so bie za ło ży li śmy, uda ło się w peł ni 
zre ali zo wać – mó wią jed nym gło sem Li lia na Wań czyk, 
pre zes Sto wa rzy sze nia Ra zem dla Roz wo ju Gmi ny Cheł -
miec, Ire na Szka ra dek, dy rek tor GOPS oraz Ma rio la Pę -
ka la -Pie kar ska, dy rek tor GOK w Chełm cu. 

Se nio rzy, któ rzy ten dzień zde cy do wa li się spę dzić 
w Astro Cen trum Cheł miec, na brak atrak cji i nie spo -
dzia nek nie mo gli na rze kać. W or ga ni za cję Gmin ne go 
Dnia dla Zdro wia Se nio ra za an ga żo wa li się bo wiem tak -
że part ne rzy Kar ty Cheł miec kiej, któ rzy zaj mu ją się pro -
fi lak ty ką zdro wia: Cen trum Re ha bi li ta cji TUKAN, Dr. 
Ber ry – Ber ry. Edu Agniesz ka Orzeł, Spe cja li ści Die te ty ki, 

Ko mo ra Nor mo ba rycz na, DOOKA OPTYK, Spe cja li stycz ny 
Sklep Za opa trze nia Me dycz ne go i Or to pe dycz ne go Kick -
flex, Aqua Cen trum Cheł miec oraz Fit ness Cen trum 
Cheł miec. Przy go to wa li sto iska, przy któ rych go ście 
mo gli nie tyl ko za czerp nąć in for ma cje na te mat pro wa -
dzo nych przez nich dzia łal no ści, ale tak że otrzy mać 
pre zen ty z oka zji Dnia Bab ci. 

Łą czy nas krew – Gmin ny 
Dzień dla Zdro wia Se nio ra

Sta ni sław Ku zak, wójt Chełm ca, gra tu lu je pierw sze mu 
miesz kań co wi gmi ny, któ ry od dał krew pod czas Gmin -
ne go Dnia dla Zdro wia Se nio ra

Piotr Sobczyk, sekretarz Chełmca, zdecydował się oddać 
krew po raz pierwszy



Por cją wie dzy i pre zen ta mi ob da ro wy wa li se nio rów 
i krwio daw ców tak że przed sta wi cie le Za kła du Ubez pie -
czeń Spo łecz nych w No wym Są czu oraz eko dard cy 
Urzę du Gmi ny Cheł miec: Do ro ta Kraw czyk i An na Ko -
ter la w ra mach pro wa dzo nych przez nie pro gra mu Czy -
ste Po wie trze. Nie spo dzia nek nie za bra kło rów nież 
przy sto isku pro mu ją cym Kar tę Cheł miec ką. Miesz kań cy 
gmi ny, któ rzy jesz cze nie są w po sia da niu Kar ty, mie li 
oka zję wy peł nić wnio sek, by ko rzy stać z pro fi tów, ja kie 
da je KCh. – War to pod kre ślić choć by, że z Kar tą Cheł -
miec ką otrzy mu je się 10 pro cent zniż ki na ba sen 
w Chełm cu, a bę dąc do dat ko wo ho no ro wym krwio -
daw com – 20 pro cent – in for mu je Iwo na Wań czyk, ko -
or dy na tor Pro gra mu Kar ty Cheł miec kiej w UG Cheł miec.  

Był czas na roz mo wy przy ka wie i smacz ny po czę -
stu nek przy go to wa ny przez re stau ra cję Ve nus w Astro 
Cen trum Cheł miec.  

– Gmin ny Dzień dla Zdro wia Se nio ra już wpi sa li śmy 
do na sze go ka len da rza im prez, któ re chce my, aby 
w na szej gmi nie od by wa ły się cy klicz nie. Zna my już 
da tę ko lej ne go spo tka nia – na ak cję krwio daw stwa 
za pra sza my 22 stycz nia 2027 ro ku – za po wia da Sta -
ni sław Ku zak, wójt Chełm ca.  

KA TA RZY NA GAJ DOSZ -KRZAK 
FOT. SŁA WO MIR GĄ DEK
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ZESKANUJ KOD I ZOBACZ WIĘCEJ ZDJĘĆ  
ORAZ NAGRANIE Z WYDARZENIA:

Ekodoradcy UG Chełmiec Dorota Krawczyk (z lewej), Anna 
Koterla (z prawej) i bohaterowie akcji krwiodawstwa

Mjr SG Grze gorz Ka im z Kar pac kie go Od dzia łu Stra ży Gra -
nicz nej w No wym Są czu dał po kaz ra tow nic twa me dycz -
ne go, pod czas któ re go moż na by ło na być prak tycz nych 
umie jęt no ści

Igna cy Raj ca, pa sjo nat astro no mii, mó wił o ko smicz nym 
ser cu dla se nio ra, któ rym oka za ła się Mgła wi ca Ser ce. 
Sfo to gra fo wał ją nad Astro Cen trum Cheł miec

Se nio rzy, któ rzy ten dzień zde cy do wa li się spę dzić 
w Astro Cen trum Cheł miec, na brak atrak cji i nie spo dzia -
nek nie mo gli na rze kać 
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Zwie dza nie pol skich miast, wy jaz dy na ba se ny ter -
mal ne, gim na sty ka w Aqua Cen trum Cheł miec, spo -
tka nia z psy cho lo giem, za ję cia mu zycz ne – to jed ne 
z nie licz nych ak tyw no ści, ja kie co mie siąc pro po nu je 
Gmin ny Ośro dek Po mo cy Spo łecz nej w Chełm cu 
w ra mach dzia łań de dy ko wa nych se nio rom. 

 
– Co raz wię cej miesz kań ców z na szej gmi ny, w wie -

ku 60+ ko rzy sta z za jęć, wy cie czek, za baw, ja kie dla 
nich or ga ni zu je my. Na sza gru pa se nio ral na jest otwar -
ta i każ dy mo że się za pi sać. Oczy wi ście war to się po -
spie szyć, bo licz ba miejsc na nie któ re ak tyw no ści 
w da nym mie sią cu jest ogra ni czo na – mó wi Ire -
na Szka ra dek, dy rek tor GOPS w Chełm cu. 

Pod kre śla przy tym, że wraz ze wzro stem za in te re -
so wa nia za ję cia mi or ga ni zo wa ny mi dla se nio rów, GOPS 
w Chełm cu sta le po sze rza swo ją ofer ta dla nich. Har -
mo no gram przy go to wy wa ny jest na każ dy mie siąc 
i uroz ma ica ny o atrak cje wy ni ka ją ce ze spe cy fi ki da nej 
po ry ro ku. W lu tym se nio rzy ba wi li się więc na za ba wie 
kar na wa ło wej. W mar cu mie li oka zję zwie dzić ko pal nię 
so li w Boch ni, a w kwiet niu planowany jest wyjazd do 
Vrbova na baseny termalne. 

– Ob ser wu je my, że se nio rzy nie chcą sie dzieć w do mu. 
Chcą na to miast spo ty kać się ze so bą, uczyć no wych 
umie jęt no ści. To, jak sa mi nam mó wią, po zwa la im cie -
szyć się ży ciem. Dzię ki te mu sta ją się bar dziej po god ni 
i chęt ni do pra cy na rzecz in nych – mó wi Ire na Szka ra dek. 

Sta ni sław Ku zak, wójt Chełm ca, nie kry je, że te dzia -
ła nia to do pie ro po czą tek po li ty ki pro se nio ral nej, bę dą -
cej czę ścią po li ty ki pro ro dzin nej, ja ką chce re ali zo wać 
na te re nie gmi ny [czy taj też str. 20 i 27].  

Jak żyć peł nią ży cia 
w wie ku se nio ral nym?

Za ję cia „Jak żyć peł nią ży cia w wie ku se nio ral nym?” pro wa dzi psy cho log Mag da le na Ko tlarz – na zdję ciu w środ -
ku wśród słu cha czy FOT. KGK

4 lu te go, sa la w Astro Cen trum Cheł miec wy peł ni ła się mu -
zy ką i tań cem. Tym ra zem par kiet na le żał do se nio rów 
z gmi ny, któ rzy ba wi li się na za ba wie kar na wa ło wej, zor -
ga ni zo wa nej w ra mach dzia łań GOPS w Chełm cu FOT. GOPS
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– Je śli na si se nio rzy bę dą szczę śli wi, bę dą rów nież 
zdro wi. Bę dąc na eme ry tu rach ma ją też ten kom fort, 
że już nic nie mu szą, a je dy nie mo gą chcieć coś ro bić 
– mó wi Sta ni sław Ku zak. – Z uzna niem pa trzę na se -
nio rów, któ rym wciąż chce się dzia łać na rzecz in nych 
– stwier dza wójt, do da jąc pół żar tem pół se rio, że sam 
zbli ża się do wie ku 60+ i po je go prze kro cze niu chciał by 
na dal prze by wać w oto cze niu osób, któ rym po pro stu 
się chce.  

Za pi sy na za ję cia trwa ją od po nie dział ku do czwart ku 
w godz. od 7 do 14 pod nr tel. 668-199-011 lub 509-
127-685. 

Or ga ni za to rzy za zna cza ją, że pro gram za jęć mo że 
ulec zmia nie z przy czyn nie za leż nych, o czym bę dą in -
for mo wać m.in. na swo im pro fi lu FB.  

(KGK)
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Ma li miesz kań cy dla se nio rów 
Ostat nie dni stycz nia ob fi to wa ły w gmi nie Cheł miec w spo tka nia, pod czas któ rych szcze gól nie uho no ro wa no 
bab cie i dziad ków.  

 – Dzię ku ję wszyst kim szko łom, przed szko lom, so łec twom oraz gmin nym in sty tu cjom, któ re przy go to wa ły nie -
spo dzian ki z oka zji Dnia Bab ci i Dziad ka – mó wi Sta ni sław Ku zak, wójt Chełm ca. – Prze pra szam, że nie by łem w sta -
nie od po wie dzieć na wszyst kie za pro sze nia. Ich licz ba by ła im po nu ją ca, a to ozna czy, że tro ska o se nio rów jest 
na szym prio ry te tem. Za co jesz cze raz wszyst kim miesz kań com gmi ny bar dzo dzię ku ję – pod kre śla wójt. 

Te go rocz ny Dzień Bab ci i Dziad ka SP w Kra snem Po toc -
kiem od był się w re mi zie Ochot ni czej Stra ży Po żar nej  

FOT. SP W KRA SNEM PO TOC KIEM  

Około 500 osób bawiło się 29 stycznia w SP im. bł. ks. 
Jerzego Popiełuszki w Świniarsku z okazji Dnia Babci 
i Dziadka FOT. SP W ŚWINIARSKU 

ZE SKA NUJ KOD QR I BĄDŹ NA BIE ŻĄ CO:

Se nio rzy z te re nu gmi ny Cheł miec mie li oka zję uczest -
ni czyć w pro jek cie Ma ło pol ska Re wo lu cja Cy fro wa. Pod -
czas za jęć, pro wa dzo nych w ra mach te go za da nia, 
zdo by wa li prak tycz ne umie jęt no ści ko rzy sta nia z kom -
pu te ra i in ter ne tu, po zna wa li za sa dy bez pie czeń stwa 
w sie ci oraz uczy li się świa do me go wy ko rzy sty wa nia 
tech no lo gii w co dzien nym ży ciu. Szko le nie pro wa dzi ła 
Ir mi na Dłu go pol ska.
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FOT. KA TA RZY NA PIE TRY NA „CHWY TAM ULOT NE”  

Bli sko 300 se nio rów wzię ło udział w Dniu Bab ci i Dziad -
ka, 22 stycz nia, w Szko le Pod sta wo wej w Wie lo gło wach 

W Ze spo le Szkol no -Przed szkol nym 
w Ni sko wej 29 stycz nia se nio rzy 
licz nie przy by li, by po dzi wiać wy -
stę py swo ich wnu cząt FOT. ZSP W NI SKO WEJ

29 stycz nia w Nie pu blicz nym Przed szko lu „Dwo rek” w Świ niar sku uro czy -
ste ob cho dy Dnia Bab ci i Dziad ka roz po czę to mszą świę tą w ko ście le pa ra -
fial nym w Świ niar sku w in ten cji se nio rów. Po na bo żeń stwie od by ła się część 
ar ty stycz na w re mi zie OSP w Po drze czu ŹRÓ DŁO I FOT. NP „DWO REK” W ŚWI NIAR SKU 

„Za każ dy uśmiech, za każ dy gest, dzię ku je my Wam 
– je ste ście THE BEST!” – brzmia ły ży cze nia, ja kie uło -
ży li i zło ży li se nio rom wnu ko wie, uczęsz cza ją cy do SP 
w Trze trze wi nie FOT. SP W TRZE TRZE WI NIE 

FOT. SP W KLĘ CZA NACH 
21 stycz nia, w Szko le Pod sta wo wej im. Wła dy sła wa Bro -
niew skie go w Klę cza nach mia ło miej sce spo tka nie po -
ko leń naj star szych i tych naj młod szych  

Wnu ko wie, ucznio wie Szko ły Pod sta wo wej w Chom ra -
ni cach przy go to wa li pro gram ar ty stycz ny, pre zen tu jąc 
go bli sko 200 se nio rom FOT. SP W CHOM RA NI CACH 
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Dwa la ta te mu Cze sław Oleś, miesz ka niec gmi ny, 
po da ro wał Ze spo ło wi Szkol no -Przed szkol ne mu 
w Ni sko wej de fi bry la tor. W ubie głym ro ku 
przy współ pra cy gmi ny uda ło się za ku pić skrzyn kę 
ze wnętrz ną, dzię ki któ rej urzą dze nie jest do stęp ne 
przy szko le dla każ de go i o każ dej po rze dnia i no -
cy. 8 stycz nia na to miast, w ra mach Pro gra mu 
Ochro ny Lud no ści i Obro ny Cy wil nej, wszyst kie 
gmin ne pod sta wów ki otrzy ma ły de fi bry la to ry. 
 

– Pan Cze sław opo wie dział mi, że trzy la ta te mu 
prze żył za wał ser ca. Je go ży cie uda ło się ura to wać dzię -
ki de fi bry la to ro wi, któ ry był do stęp ny w po bli żu. Hi sto -
ria pa na Cze sła wa by ła dla nas in spi ra cją i mo ty wa cją 
do zło że nia wnio sku o do ta cję, któ ra za pew ni ła by de fi -
bry la to ry wszyst kim na szym gmin nym szko łom pod -
sta wo wym i in nym pod le głym pla ców kom – mó wi 
Sta ni sław Ku zak, wójt Chełm ca, jesz cze raz dzię ku jąc 
za oby wa tel ską po sta wę miesz kań co wi gmi ny. 

8 stycz nia w Astro Cen trum Cheł miec Sta ni sław Ku -
zak wraz ze Sta ni sła wem Ka szy kiem, peł no moc ni kiem 
wo je wo dy ma ło pol skie go ds. współ pra cy z jed nost ka -
mi sa mo rzą du te ry to rial ne go i przed sta wi cie la mi śro -
do wisk lo kal nych wo je wódz twa ma ło pol skie go 
prze ka za li dy rek to rom szkół 14 de fi bry la to rów. Ich za -
kup był moż li wy dzię ki re ali zo wa ne mu przez gmi nę za -

da niu w ra mach Pro gra mu Ochro ny Lud no ści i Obro ny 
Cy wil nej na la ta 2025–2026, któ re go ce lem jest 
wzmoc nie nie bez pie czeń stwa miesz kań ców. Urzą dze -
nia tra fi ły rów nież do Gmin ne go Ośrod ka Kul tu ry 
w Chełm cu i świe tlic, Gmin ne go Ośrod ka Po mo cy Spo -
łecz nej w Chełm cu i Urzę du Gmi ny. 

Za da nie ob ję ło nie tyl ko za kup 24 de fi bry la to rów wraz 
z ze wnętrz ny mi szaf ka mi do ich prze cho wy wa nia, ale 
rów nież pię ciu sprę ża rek do bu tli po wietrz nych, je den 
na peł niacz do wor ków. W ra mach pro gra mu prze szko -
lo no tak że 107 osób z obro ny cy wil nej. Wśród nich by li 
m.in. stra ża cy, rad ni, soł ty si oraz KGW. 

– Dzię ku ję pa nu wo je wo dzie i wszyst kim za an ga żo -
wa nym w re ali za cję za da nia, któ re pod no si po ziom 
bez pie czeń stwa miesz kań ców na szej gmi ny – mó wi 
wójt Sta ni sław Ku zak.  

Cał ko wi ty koszt za da nia wy niósł 320 911 zł i był w ca ło -
ści do fi nan so wa ny z POLiOC na la ta 2025-2026.  

(KGK)
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Jak obywatelska 
postawa inspiruje… 

8 stycz nia w Astro Cen trum Cheł miec Sta ni sław Ku zak wraz ze Sta ni sła wem Ka szy kiem, peł no moc ni kiem wo je -
wo dy ma ło pol skie go ds. współ pra cy z jed nost ka mi sa mo rzą du te ry to rial ne go i przed sta wi cie la mi śro do wisk lo kal -
nych wo je wódz twa ma ło pol skie go prze ka za li dy rek to rom szkół 14 de fi bry la to rów FOT. KGK



– Co tu się bę dzie dziś dzia ło? – 8-let ni To masz, 
uczeń Szko ły Pod sta wo wej w Chom ra ni cach, od po -
wia da z prze ję ciem: – Bę dę wsia dał na ma szy nę i je -
chał do gó ry. Sta ni sław Ku zak, wójt Chełm ca, 
od po wie dział na proś bę dy rek tor pla ców ki oraz Ra dy 
Ro dzi ców i ze swo jej re zer wy bu dże to wej na ka zał 
ku pić scho do łaz gą sie ni co wy, dzię ki któ re mu po ru -
sza ją cy się na wóz ku in wa lidz kim To mek bę dzie 
mógł wraz z ko le ga mi z kla sy uczest ni czyć w za ję -
ciach, ja kie od by wa ją się na pię trze bu dyn ku. 

 
29 stycz nia do Szko ły Pod sta wo wej w Chom ra ni cach 

do tarł za ku pio ny przez gmi nę scho do łaz gą sie ni co wy 
Li ft kar PTR, mo bil ne urzą dze nie, któ re zo sta ło stwo rzo -
ne z my ślą o oso bach po ru sza ją cych się na wóz ku in -
wa lidz kim, by umoż li wić im wjazd po scho dach. To efekt 
roz mów Ra dy Ro dzi ców i dy rek tor szko ły, któ rzy 
przed świę ta mi Bo że go Na ro dze nia zło ży li wi zy tę wój -
to wi Sta ni sła wo wi Ku za ko wi, chcąc zło żyć mu ży cze nia. 
Z ga bi ne tu wy szli z obiet ni cą prze ka za nia 25 tys. zł 
na za kup sprzę tu dla ucznia. 

– Ro dzi ce i pa ni dy rek tor przy oka zji tej wi zy ty opo -
wie dzie li mi o pro ble mie, z ja kim zma ga się To masz. 
Dzię ku ję im, że po tra fią tak pięk nie współ pra co wać 
i wal czyć o do bro uczniów – mó wił Sta ni sław Ku zak, 
prze ka zu jąc scho do łaz gą sie ni co wy pla ców ce. 

To mek nie krył ra do ści z moż li wo ści wy je cha nia 
na pierw sze pię tro, gdzie te raz bę dzie mógł ko rzy stać 
m.in. z pra cow ni czy bi blio te ki wraz ze swo imi ko le ga -
mi z kla sy. Je go ma ma, Edy ta No wak, z ko lei nie kry ła 
łez wzru sze nia. 

– Je stem ogrom nie wdzięcz na, za opie kę i tro skę, ja -
kiej mój syn do świad cza w tej szko le – mó wi ła, ocie -
ra jąc łzy pa ni Edy ta. 

Na ta lia Do ru la -Ja nus, dy rek tor SP w Chom ra ni cach, 
dzię ku jąc wój to wi Sta ni sła wo wi Ku za ko wi za środ ki 
na za kup scho do ła zu, wrę czy ła mu kwia ty. 

– Nie mnie one się na le żą, a ma mie To ma sza. To ro -
dzi ce po dej mu ją naj więk szy trud wy cho wa nia, my je -
ste śmy tu, aby słu żyć – mó wił Sta ni sław Ku zak, 
pod kre śla jąc, że on je dy nie za re ago wał na ini cja ty wę ro -
dzi ców. – To był wasz po mysł i rów nież za wa sze pie -
nią dze uda ło się za ku pić ten scho do łaz – za zna czył wójt. 

(KGK)

33

KWARTALNIK SAMORZĄDOWY

Scho do łaz dla Tom ka 

FOT. KGK  

– To był wasz po mysł i rów nież za wa sze pie nią dze uda ło 
się za ku pić ten scho do łaz – za zna czył wójt Sta ni sław Ku -
zak, prze ka zu jąc sprzęt dy rek tor szko ły i ro dzi com  

Stre fa re lak su  
W Szko le Pod sta wo wej w Trze trze wi nie po wsta ło wy jąt -
ko we miej sce, któ re szyb ko sta ło się ulu bio ną prze strze -
nią uczniów – stre fa re lak su wy po sa żo na w ko lo ro we 
pił ka rzy ki sto ło we, wy god ne pu fy oraz pięk ną fo to ta pe tę. 
Ini cja ty wa wy szła od wi ce dy rek tor Ju sty ny Bo dzio ny, 
któ ra do strze gła po trze bę za pew nie nia uczniom prze -
strze ni sprzy ja ją cej re ge ne ra cji i bu do wa niu po zy tyw -
ne go kli ma tu w szko le. Dzię ki jej za an ga żo wa niu oraz 
peł nej apro ba cie dy rek tor Mał go rza ty Ja wor po mysł zo -
stał szyb ko wcie lo ny w ży cie. Re ali za cja przed się wzię cia 
nie by ła by jed nak moż li wa bez wspar cia Ra dy Ro dzi ców, 
któ ra ak tyw nie włą czy ła się w je go sfi nan so wa nie. To 

ko lej ny krok w kie run ku two rze nia szko ły, któ ra dba 
o do bro stan swo ich pod opiecz nych i od po wia da na ich 
re al ne po trze by. Źró dło i fot. SP w Trze trze wi nie  
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3 mar ca w Szko le Pod sta wo wej im. bł. ks. Je rze go 
Po pie łusz ki w Świ niar sku od by ły się uro czy ste ob -
cho dy Po wia to we go Dnia Pa mię ci Żoł nie rzy Nie -
złom nych. Wy da rze nie po łą czy ło lek cję hi sto rii 
z waż nym kro kiem w stro nę no wo cze sne go bez pie -
czeń stwa re gio nu. 

 
Głów nym i no wa tor skim punk tem wy da rze nia by ło 

pod pi sa nie li stu in ten cyj ne go, do ty czą ce go współ pra cy 
w za kre sie ochro ny lud no ści i obro ny cy wil nej. W ob li -
czu dy na micz nie zmie nia ją cej się sy tu acji geo po li tycz -
nej, szko ła w Świ niar sku sta ła się ini cja to rem 
part ner stwa z klu czo wy mi in sty tu cja mi: Sta ro stwem 
Po wia to wym w No wym Są czu, Gmi ną Cheł miec, Ma ło -
pol skim Ośrod kiem Ru chu Dro go we go, Ko men dą Miej -
ską Po li cji oraz Ko men dą Miej ską Pań stwo wej Stra ży 
Po żar nej w No wym Są czu. 

Jak pod kre śla ją sy gna ta riu sze pod pi sa nie do ku men tu 
to ofi cjal ne przy pie czę to wa nie współ pra cy, któ ra ma 
na ce lu edu ka cję pro obron ną mło dzie ży oraz re al ne bu -
do wa nie fun da men tów obro ny cy wil nej w re gio nie. 

Dru ga część spo tka nia na le ża ła do mło dzie ży oraz 
pa sjo na tów hi sto rii. Ucznio wie szko ły za pre zen to wa li 
wzru sza ją cy mon taż słow no -mu zycz ny, któ ry był hoł -
dem dla tych, któ rzy za wier ność oj czyź nie za pła ci li naj -

wyż szą ce nę. Nie zwy kłe emo cje wzbu dził rów nież po -
kaz Gru py Re kon struk cji Hi sto rycz nej. Zgro ma dze ni mo -
gli zo ba czyć z bli ska umun du ro wa nie i wy po sa że nie 
żoł nie rzy wy klę tych, co sta no wi ło uni kal ną oka zję 
do „do tknię cia” hi sto rii. Zwień cze niem uro czy sto ści był 
kon cert ze spo łu Aka de mia Ciu pa ga pod ba tu tą Pio tra 
Krzyw dziń skie go.  

Źró dło i fot.: SP W ŚWI NIAR SKU
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Dzień Pamięci Żołnierzy 
Niezłomnych – lekcja historii 
i edukacja proobronna młodzieży



Kla sa na me dal 
W Ze spo le Szkol no -Przed szkol nym w Ni sko wej Sa mo rząd Uczniow ski pro wa dzi ca ło rocz ną ak cję „Kla sa na me -

dal”, któ rej ce lem jest in te gra cja uczniów oraz wzmac nia nie współ pra cy mię dzy kla sa mi. Każ dy mie siąc przy no si 
no we za da nia i oka zje do zdo by cia punk tów. 

W stycz niu, so li da ry zu jąc się z dzieć mi cho ry mi on ko lo gicz nie, zor ga ni zo wa no Dzień Pi ża my. Ini cja ty wa spo tka ła 
się z bar dzo en tu zja stycz nym przy ję ciem i du żym za an ga żo wa niem spo łecz no ści szkol nej. 

Lu ty upły nął pod zna kiem życz li wo ści. Od był się Wa len tyn ko wy Kier masz Cha ry ta tyw ny, któ re go ce lem by ło 
wspar cie dzia łań do bro czyn nych oraz kształ to wa nie w uczniach em pa tii i wraż li wo ści na po trze by in nych. Zor ga -
ni zo wa no tak że kon kurs na naj pięk niej sze ser ce, roz wi ja ją cy kre atyw ność i du cha współ pra cy. Ma rzec z ko lei był 
pod zna kiem wio sny. Źró dło i fot. ZSP W NI SKO WEJ

Szko ła Pod sta wo wa w Li bran to wej dru ga w „po wia to wej eks tra li dze”  
SP w Li bran to wej zna la zła się na 962. miej scu w Ogól no pol skim Ran kin gu Szkół Pod sta wo wych 2026, co da je jej 

dru gie miej sce wśród szkół po wia tu no wo są dec kie go.  
– Na sza szko ła wciąż gra w po wia to wej eks tra kla sie – mó wi Ja ro sław Ro la, dy rek tor SP w Li bran to wej, przy po -

mi na jąc, że w ubie gło rocz nych ran kin gu li bran tow ska pla ców ka by ła pierw sza w gro nie szkół po wia to wych. – Wiel ka 
w tym za słu ga za rów no na szych uczniów, jak i pe da go gów, wśród któ rych chciał bym wy róż nić Pau li nę Za rze kę, 
An nę Sus oraz Agniesz kę Ma chow ską -Le śniak.  Ogól no pol ski Ran king Szkół Pod sta wo wych 2026 przy go to wa ny 
jest przez spe cja li stycz ny por tal edu ka cyj ny WaszaEdukacja.pl. Jest to jed no z naj więk szych i naj bar dziej kom plek -
so wych ze sta wień ja ko ści kształ ce nia szkół pod sta wo wych w Pol sce. W te go rocz nej edy cji prze ana li zo wa no 9 032 
szko ły pod sta wo we – za rów no pu blicz ne, jak i nie pu blicz ne, któ re speł ni ły wy ma ga nia re gu la mi no we oraz kry te ria 
kom plet no ści da nych. Źró dło i fot. SP LI BRAN TO WA
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Part ner ska Szko ła w Chełm cu  
Wyż sza Szko ła Biz ne su – NLU w No wym Są czu w ra -
mach pro gra mu „Part ner ska Szko ła” ob ję ła pa tro na -
tem Szko łę Pod sta wo wą z Od dzia ła mi Spe cjal ny mi im. 
Mi ko ła ja Ko per ni ka w Chełm cu. 19 lu te go umo wę asy -
gno wa li dr Da riusz Woź niak, rek tor są dec kiej uczel ni 
oraz Krzysz tof Groń, dy rek tor SP w Chełm cu. – Za war -
te po ro zu mie nie okre śla sze ro ki za kres współ pra cy, 
któ rej ce lem jest wspie ra nie roz wo ju edu ka cyj ne go 
uczniów oraz pod no sze nie kom pe ten cji na szej ka dry 
pe da go gicz nej – wy ja śnia Krzysztof Groń. 

Źró dło i fot. SP CHEŁ MIEC  

SP w Chom ra ni cach świe ci przy kła dem  
Szko ła Pod sta wo wa w Chom ra ni cach od nio sła suk ces 
w Ogól no pol skim kon kur sie „Od bla sko wa Szko -
ła 2025”, zaj mu jąc 12. miej sce spo śród 315 szkół bio -
rą cych udział w ry wa li za cji oraz I miej sce w po wie cie 
no wo są dec kim. – Do dat ko wo zo sta li śmy uho no ro -
wa ni wy róż nie niem za sza tę gra ficz ną dzia łań pro -
mu ją cych bez pie czeń stwo – in for mu je Na ta lia 
Do ru la -Ja nus, dy rek tor SP w Chom ra ni cach. Ucznio -
wie zwy cię skiej szko ły, 14 stycz nia po je cha li do Kra -
ko wa, gdzie w ki nie Ki jów od by ło się uro czy ste 
wrę cze nie na gród uczest ni kom kon kur su.  

Źró dło i fot. SP W CHOM RA NI CACH

Przystanek CHEŁMIEC KWIECIEŃ 2026

W Szko le Pod sta wo wej w Ja nu szo wej od by ła się ty -
go dnio wa ak cja cha ry ta tyw na na rzecz Ni ko de ma Łat ki 
– sze ścio let nie go chłop ca z No we go Są cza cho ru ją ce go 
na gle ja ka czwar te go stop nia. Ce lem wy da rze nia by ło 
wspar cie zbiór ki środ ków na kosz tow ne le cze nie oraz 
ra to wa nie je go ży cia. W ra mach ak cji ucznio wie, ro dzi ce 
i na uczy cie le zbie ra li za baw ki, ksią żecz ki oraz ma skot ki 
w bar dzo do brym sta nie lub no we. Ze bra ne da ry zo sta ły 
prze ka za ne na kier masz cha ry ta tyw ny or ga ni zo wa ny 
przez Szko łę Pod sta wo wą nr 20 w No wym Są czu, z któ -
re go cał ko wi ty do chód prze zna czo no na po moc Ni ko -
de mo wi. Spo łecz ność na szej szko ły ak tyw nie włą czy ła 
się w dzia ła nia po mo co we, or ga ni zu jąc do dat ko wo  
3 mar ca, „Kier masz Po pcor no wy”. Do chód ze sprze da ży 
rów nież za si lił zbiór kę na le cze nie chłop ca. Prze pro wa -
dzo na ak cja po ka za ła ogrom ne za an ga żo wa nie uczniów 
i do ro słych oraz udo wod ni ła, jak waż ne jest kształ to -
wa nie wśród dzie ci em pa tii, wraż li wo ści spo łecz nej 
i chę ci po ma ga nia in nym. 

Źró dło i fot. SP W JA NU SZO WEJ 

Po moc dla Ni ko de ma - ucznio wie w ak cji 



Świe tli ca peł na barw 
W Szko le Pod sta wo wej w Ja nu szo wej od by ły się za -
ję cia pla stycz ne dla uczniów uczęsz cza ją cych 
na świe tli cę, pod czas któ rych dzie ci ma lo wa ły far -
ba mi akry lo wy mi na drew nia nych de skach. Te ma -
tem prze wod nim by ły owa dy, co po zwo li ło 
uczest ni kom roz wi jać zdol no ści ar ty stycz ne i wy -
obraź nię prze strzen ną. Wspól nie z wy cho waw ca mi 
świe tli cy ucznio wie two rzy li barw ne, ory gi nal ne 
pra ce, sa mo dziel nie do bie ra jąc ko lo ry, kształ ty 
i wzo ry in spi ro wa ne świa tem przy ro dy. Za ję cia da -
wa ły moż li wość ćwi cze nia pre cy zji, cier pli wo ści 
i po my sło wo ści, a go to we pra ce wzbu dzi ły za chwyt 
wśród ró wie śni ków i na uczy cie li. Spo tka nie po ka za -
ło, że twór cze dzia ła nia w świe tli cy mo gą roz wi jać 
pa sje, uczyć pra cy wła snej i po zwa lać dzie ciom eks -
pe ry men to wać z ko lo rem i for mą. 

Źró dło i fot. SP W JA NU SZO WEJ
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Piór ni ki dla Afry ki  
Szko ła Pod sta wo wa w Li bran to -
wej zor ga ni zo wa ła ak cję „Piór ni ki 
dla Afry ki”, pod czas któ rej uda ło 
się ze brać znacz ną licz bę piór ni -
ków, któ re tra fią do szko ły Ki rud -
du w Ugan dzie, za po śred nic twem 
Fun da cji Dzie ci Afry ki w War sza wie.  

 
Ak cja by ła nie tyl ko for mą nie sie -

nia po mo cy po trze bu ją cym, ale 
rów nież waż ną lek cją em pa tii, so li -
dar no ści i wraż li wo ści na po trze by 
in nych. Po ka za ła, że wspól ny mi si -
ła mi mo że my zro bić coś do bre go 
i re al nie wpły nąć na ży cie dru gie go 
czło wie ka. 

Źró dło i fot. SP W LI BRAN TO WEJ

Ucznio wie Szko ły Pod sta wo wej w Ja nu szo wej mie li oka zje uczest ni czyć 
w kre atyw nych warsz ta tach my deł ko wych. Ce lem za jęć by ło roz wi ja nie 
zdol no ści ma nu al nych, wy obraź ni oraz wraż li wo ści es te tycz nej dzie ci, 
a przy tym za pew nie nie im twór czej i ra do snej za ba wy.  

 
Pod okiem wy cho waw ców ma li uczest ni cy sa mo dziel nie two rzy li pach -

ną ce my deł ka oraz ko lo ro we ku le do ką pie li, do bie ra jąc za pa chy, ko lo ry 
i kształ ty we dług wła sne go po my słu. Dzie ci mia ły oka zję po znać pod sta wy 
przy go to wy wa nia ko sme ty ków, a tak że na uczyć się cier pli wo ści i pre cy zji 
w pra cy ręcz nej. Warsz ta ty po ka za ły, że na uka przez za ba wę mo że być fa -
scy nu ją ca i roz wi ja ją ca, a ucznio wie chęt nie dzie li li się efek ta mi swo jej pra cy 
z ko le ga mi i ro dzi ną. Źró dło i fot. SP W JA NU SZO WEJ 

Warsztaty mydełkowe
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Sa mo rząd uczniow ski oraz wo -
lon ta riu sze Szko ły Pod sta wo wej 
im. Sta ni sła wa Wy spiań skie go 
w Pa szy nie zor ga ni zo wa li z oka zji 
Dnia Świę te go Pa try ka ak cję 
„Czte ro list na Ko ni czyn ka dla Do -
mi ni ka”. Wy da rze nie od by ło się 17 
mar ca i wspie ra ło pro gram 
„Na Ra tu nek” Sto wa rzy sze nia 
Sur sum Cor da.  

 
Do mi nik Mi ka jest bra tem uczen -

ni cy szko ły. Zma ga się z wro dzo ny -
mi za bu rze nia mi od ru chu po ły ka nia, 
wiot ko ścią gar dła i krta ni oraz pa -
dacz ką. W ge ście so li dar no ści spo -
łecz ność szkol na po sta no wi ła 
wes przeć pod opiecz ne go Sur sum 

Cor da. Na szkol nym pro fi lu Fa ce bo -
ok przy po mi na no o zbiór ce oraz 
moż li wo ści prze ka za nia 1,5% po -
dat ku na rzecz Do mi ni ka Mi ki, 
a w szko le zor ga ni zo wa no ak cję 
„Czte ro list na Ko ni czyn ka dla Do mi -
ni ka”. Ucznio wie mo gli prze ka zać 
za baw ki i in ne nie znisz czo ne rze czy 
za le ga ją ce w sza fach na Pchli Targ, 
z któ re go do chód rów nież prze ka -
za no na kon to chłop ca. Przy go to -
wa no też wiel ka noc ny kier masz 
świą tecz nych de ko ra cji, a w „Zie le -
nia ku”, moż na by ło ku pić zie lo ne 
sma ko ły ki – od sa ła ty po zie lo ne 
żel ki. Nie za bra kło rów nież zdjęć 
w „Fo to Bud ce Za wo dow ca”. 
Ucznio wie i na uczy cie le ubra li się 

na zie lo no, two rząc wy jąt ko wą at -
mos fe rę so li dar no ści, a szko ła 
błysz cza ła od czte ro list nych ko ni -
czy nek na szczę ście. 

– Wspie ra jąc Do mi ni ka, pro mu -
je my życz li wość i pro ste ge sty, któ -
re uwal nia ją w nas hor mo ny 
szczę ścia, a przede wszyst kim 
wspie ra ją dia gno sty kę i le cze nie 
Do mi ni ka. Pla nu je my ko lej ne dzia -
ła nia: kier masz ba be czek i Dzień 
Do bra – za po wia da ją wo lon ta riu sze.  

Źró dło i fot. SP W PA SZY NIE  
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Zie lo ne szczę ście 
dla Do mi ni ka  

Na mo rza dnie… 
4 mar ca, w Szko le Pod sta wo wej w Piąt ko wej od by ło się uro czy ste pod su mo wa nie i wrę cze nie na gród lau re -
atom XVIII Gmin ne go Kon kur su Pla stycz no–Li te rac kie go „Na dnie mórz i oce anów”, ad re so wa ne go do uczniów 
klas 1-3 szkół pod sta wo wych. Mo ty wem prze wod nim te go rocz nej edy cji by ły mor skie głę bi ny. Na kon kurs wpły -
nę ły 103 pra ce z dzie wię ciu szkół: Bi czyc Dol nych, Chełm ca, Chom ra nic, Mar cin ko wic, Kra sne go Po toc kie go, Pa -
szy na, Rdzio sto wa, Wie lo głów i Piąt ko wej. Na gro dy i wy róż nie nia lau re atom w imie niu wój ta Sta ni sła wa Ku za ka 
wrę czy ła dy rek tor Gmin ne go Ze spo łu Edu ka cji w Chełm cu Kin ga Brosz kie wicz -Kuch no i dy rek tor SP w Piąt ko wej 
Aga ta Łu kacz. Źró dło i fot. SP w Piąt ko wej



24 lu te go na pły wal ni Aqua Cen trum Cheł miec już 
po raz XXIV od by ły się Mi strzo stwa Pły wac kie Gmi ny 
Cheł miec pod Ho no ro wym Pa tro na tem Wój ta Gmi ny 
Cheł miec Sta ni sła wa Ku za ka. Or ga ni za to rem za wo dów 
by ła Szko ła Pod sta wo wa w Świ niar sku, a nad pra wi -
dło wym prze bie giem wy da rze nia czu wa li: Bar ba ra Wi -
tec ka, Bar tło miej Fed ko, An drzej Mę żyk oraz Pa weł 

Ła bu da. Wspar ciem dla or ga ni za to rów by ła rów nież 
po moc stu den tów Aka de mii Na uk Sto so wa nych, pra -
cu ją cych pod opie ką Grze go rza Mi kul skie go. 

 
4 mar ca z ko lei zwy cięz cy swo ich ka te go rii wie ko wych 

i sty lów pły wac kich re pre zen to wa li gmi nę pod czas VI Mi -
strzostw Pły wac kich Po wia tu No wo są dec kie go. 15 
uczest ni ków oraz dwie dru ży ny szta fe to we w ka te go rii 
dzie ci (rocz ni ki 2013–2015), sied miu uczest ni ków i dwie 
dru ży ny szta fe to we w ka te go rii mło dzie ży (rocz ni ki 2011–
2012), a tak że sze ściu uczest ni ków w ka te go rii mło dzież 
(rocz nik 2006 i młod sze) bę dą re pre zen to wać gmi nę 
Cheł miec na Wo je wódz kich Mi strzo stwach Pły wac kich. 

Źró dło i fot. SP W ŚWI NIAR SKU 
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120 uczniów rywalizowało w XXIV 
Mistrzostwach Pływackich pod Honorowym 
Patronatem Wójta Gminy Chełmiec 

ZE SKA NUJ KOD QR I ZO BACZ  
GA LE RIĘ ZDJĘĆ ORAZ WY NI KI: 

Na sto ku Ma ster -Ski w Ty li czu 15 stycz nia od by ły się 
Mi strzo stwa Po wia tu No wo są dec kie go w Nar ciar -
stwie Al pej skim. Or ga ni za to rem wy da rze nia był Mię -
dzysz kol ny Ośro dek Spor to wy Po wia tu 
No wo są dec kie go w Mar cin ko wi cach.  

 
Wśród 250 uczest ni ków za wo dów zna la zła się tak że  

8-oso bo wa re pre zen ta cja Szko ły Pod sta wo wej w Pa szy -
nie. Wszy scy za pre zen to wa li się bar dzo do brze, jed nak 
naj le piej – Bar tek Da daś – uczeń kla sy czwar tej, któ ry 
star tu jąc z ko le ga mi o dwa la ta star szy mi od sie bie, za jął 
trze cie miej sce, awan su jąc do fi na łu, a do zwy cię stwa za -
bra kło mu za le d wie 0,06 se kun dy. Nar ciar stwo jest je go 
pa sją, co udo wad nia już ko lej ny rok na wszyst kich za wo -
dach. Do Fi na łu Wo je wódz kie go Igrzysk Dzie ci i Igrzysk 
Mło dzie ży Szkol nej w Nar ciar stwie Al pej skim w Klusz -

kow cach awans uzy ska ły jesz cze Ka ro li na Mi czo łek i Ma ja 
Mi cha lak. (ES), Źró dło i fot. SP W PA SZY NIE  

Al pej skie suk ce sy  
narciarzy z Pa szy na  
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W lu tym ro ze gra no Mi strzo stwa Gmi ny Cheł miec 
w pił ce siat ko wej Szkół Pod sta wo wych klas VII–VIII. 
Tur nie je do star czy ły wie lu spor to wych emo cji i sta ły 
na wy so kim po zio mie ry wa li za cji. 
 

Chłop cy za gra li w Bi czy cach Dol nych 
17 lu te go, w sa li spor to wej w Bi czy cach Dol nych od -

by ły się mi strzo stwa chłop ców. W za wo dach uczest ni -
czy ło sześć szkół z: Chełm ca, Ja nu szo wej, Bi czyc 
Dol nych, Świ niar ska, Li bran to wej oraz Wie lo głów. 

Po emo cjo nu ją cych spo tka niach naj lep sza oka za ła się 
dru ży na z SP w Bi czy cach Dol nych, któ ra w fi na le po -
ko na ła SP w Chełm cu 2:0. W me czu o III miej sce Świ -
niar sko wy gra ło z Wie lo gło wa mi 2:0. 

Trzy naj lep sze dru ży ny otrzy ma ły pu cha ry i dy plo my, 
a po zo sta łe ze spo ły pa miąt ko we dy plo my. Na gro dy wrę -
czał Ra fał Ma jew ski, dy rek tor SP w Bi czy cach Dol nych. 

Dziew czę ta ry wa li zo wa ły w Pa szy nie 
Z ko lei 19 lu te go, w sa li spor to wej w Pa szy nie od by ły 

się za wo dy dziew cząt. W tur nie ju wzię ło udział osiem 
szkół z te re nu gmi ny: SP w Chełm cu, SP w Chom ra ni -
cach, SP w Klę cza nach, SP w Pa szy nie, SP w Bi czy cach 
Dol nych, SP w Świ niar sku, SP w Li bran to wej i SP w Wie -
lo gło wach. 

Po ro ze gra niu fa zy gru po wej przy szedł czas na me -
cze de cy du ją ce o miej scach na po dium. Mi strzem gmi -
ny Cheł miec zo sta ła dru ży na ze Szko ły Pod sta wo wej 
w Świ niar sku, któ ra w fi na le po ko na ła SP w Wie lo gło -
wach 2:1. W me czu o III miej sce dru ży na z Chełm ca wy -
gra ła z Li bran to wą 2:0. 

Na gro dy zwy cięz com wrę cza ła Iza be la Ło jek, dy rek -
tor SP w Pa szy nie. 

Źró dło i fot.: DA RIUSZ RU CHA ŁA 
Sport i Re kre acja w Gmi nie Cheł miec
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W Biczycach Dolnych chłopcy, 
w Świniarsku dziewczęta najlepiej 
grają w siatkówkę  



Nie tyl ko Wło si ma ją swo je Zi mo -
we Igrzy ska Olim pij skie – w Szko -
le Pod sta wo wej w Pa szy nie 
Zi mo wy Dzień Spor tu od by wa się 
od pra wie 20 lat, a im pre za in te -
gru je ca łą lo kal ną spo łecz ność.  

Za wo dy, któ rych uczest ni cy mo gli 
się po czuć jak praw dzi wi olim pij czy -
cy od by ły się 20 lu te go w Cie nia wie. 
W tym ro ku w nar ciar skiej za ba wie 
na sto ku wzię ła udział re kor do wa 
licz ba 60 dzie ci i ro dzi ców, w tym 
po raz pierw szy gru pa ma lusz ków, 
któ re do sko na li ły swo je umie jęt no -
ści. Naj waż niej szym punk tem wy -
da rze nia by ły za wo dy nar ciar skie. 
Na star cie XVII Mi strzostw Szko ły 
w Nar ciar stwie Al pej skim sta nę ło 55 

za wod ni ków. Zgod nie z ideą olim pij -
ską waż ny jest udział, a nie zwy cię -
stwo. Dla te go wszy scy, któ rzy 
od wa ży li się po ko nać tra sę sla lo -
mu są zwy cięz ca mi, a na po dium 
sta nę li naj szyb si. Wszy scy uczest -
ni cy XVII Zi mo we go Dnia Spor tu 
otrzy ma li dy plo my, pa miąt ko we 
me da le i upo min ki, a zdo byw cy I -
-III miej sca na gro dy rze czo we.  

(ES)  
Źró dło i fot. SP W PA SZY NIE
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Zi mo wy 
Dzień Spor tu 

Bi czy ce na sto ku – szkol na zi mo wa wy pra wa 
Ucznio wie Szko ły Pod sta wo wej w Bi czy cach Dol nych 
w stycz niu i lu tym od wie dza li Ro dzin ny Ośro dek Nar -
ciar ski – CieniawaSki. Tam po łą czy li ak tyw ny wy po czy -
nek z na uką i in te gra cją. Ce lem ini cja ty wy by ło 
pro mo wa nie zdro we go sty lu ży cia, roz wi ja nie umie jęt -
no ści spor to wych oraz za chę ca nie dzie ci do ak tyw ne go 
spę dza nia cza su zi mą. 

Ucznio wie pod opie ką na uczy cie li oraz in struk to rów 
do sko na li li jaz dę na nar tach. – Ta kie wy jaz dy uczą nie 
tyl ko tech ni ki jaz dy, ale tak że sa mo dziel no ści, od po wie -
dzial no ści i współ pra cy w gru pie – pod kre śla je den z na -
uczy cie li -opie ku nów. – Dla uczniów to rów nież 
do sko na ła oka zja do bu do wa nia re la cji i wzmac nia nia 
wię zi kla so wych – do da je dru gi. 

Źró dło i fot. SP W BI CZY CACH DOL NYCH  
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Mło dzi miesz kań cy gmi ny mo gli uczyć się jaz dy 
na łyż wach pod czas ak cji Ak tyw ne Fe rie na Lo do wi -
sku 2026. Przez je den ty dzień zi mo we go wy po czyn -
ku co dzien nie uczest ni czy li w za ję ciach pod okiem 
wy kwa li fi ko wa nych tre ne rów.  

 
Ak tyw ne Fe rie na Lo do wi sku zor ga ni zo wał dział 

Spor tu i Re kre acji w Gmi nie Cheł miec.  
– Jaz da na łyż wach cie szy się spo rym za in te re so -

wa niem wśród na szych miesz kań ców, dla te go 
chciał bym, aby mo gli ją kon ty nu ować w jesz cze bar -
dziej kom for to wych wa run kach – mó wi Sta ni sław 
Ku zak, wójt Chełm ca, in for mu jąc, że trwa ją pra ce 
nad pro jek tem bu do wy no we go obiek tu. W miej sce 
ist nie ją ce go wciąż lo do wi ska przy ul. Szkol nej po wsta -
nie plac za baw i prze strzeń do wy po czyn ku dla ro dzin. 
Wójt na ra zie nie zdra dza lo ka li za cji no wej sie dzi by lo -
do wi ska. War to pod kre ślić, że w mi nio nym se zo nie, 
trwa ją cym od 28 li sto pa da ub.r. do 13 mar ca br. Za -
kład Go spo dar ki Ko mu nal nej i Miesz ka nio wej 

w Chełm cu, za rzą dza ją cy lo do wi skiem, od no to -
wał 15 940 sprze da nych wej śció wek.  

(KGK), FOT. (SG)
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Dziew czę ta z Wie lo głów na po dium  
22 stycz nia w ha li Szko ły Pod sta wo wej w Świ niar sku od by ły się za wo dy mię dzyg min ne w ko szy ków ce dziew -
cząt i chłop ców szkół pod sta wo wych klas VII–VIII. W za wo dach wy star to wa ły naj lep sze szko ły z gmin: Cheł -
miec, Po de gro dzie, Ło so si na Dol na i Ka mion ka Wiel ka. 

W ry wa li za cji dziew cząt zwy cię ży ła dru ży na ze Szko ły Pod sta wo wej w Wie lo gło wach, któ ra po ko na ła SP w Tę go -
bo rzy 6:5 oraz SP w Brze znej 13:4, dzię ki cze mu uzy ska ła awans do Mi strzostw Po wia tu No wo są dec kie go. 

W ka te go rii chłop ców wy gra ła dru ży na ze Szko ły Pod sta wo wej w Brze znej. II miej sce za ję ła SP w Mszal ni cy, a III 
miej sce – SP w Bi czy cach Dol nych. Na si re pre zen tan ci wy gra li z SP w Mi chal czo wej 16:2 oraz prze gra li z SP w 
Mszal ni cy 1:4 i z SP w Brze znej 2:12. Wszyst kie dru ży ny otrzy ma ły pa miąt ko we dy plo my, któ re wrę czy li dy rek tor 
Szko ły Pod sta wo wej w Świ niar sku Pa weł Ła bu da oraz przed sta wi ciel Spor tu i Re kre acji w Gmi nie Cheł miec Bar -
tło miej Ja nik. Tekst i fot.: (BJ)/SPORT I RE KRE ACJA W GMI NIE CHEŁ MIEC 

15940 wejść na lo do wi sko 
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Ja dwi ga Ma rzec, au tor ka ksią żek dla dzie ci, na zle ce -
nie gmi ny roz po czę ła pra cę nad ko lej ną swo ją opo -
wie ścią dla mło dych czy tel ni ków. Jej bo ha te rem 
bę dzie Krzyś Cheł miec ki. Au tor ka nie ukry wa, że aby 
do koń czyć dzie ła, po trze bu je do dat ko wej in spi ra cji 
uczniów, któ rzy jak Krzyś Cheł miec ki chcą po zna wać 
swo ją gmi nę. Dla te go Sta ni sław Ku zak, wójt Chełm ca, 
wraz ze Sto wa rzy sze niem „Ra zem dla Roz wo ju Gmi ny 
Cheł miec” i przy współ pra cy z Ja dwi gą Ma rzec oraz 
wy daw cą „Przy stan ku Cheł miec” i gmin ny mi pla -
ców ka mi oświa ty, ogła sza kon kurs li te rac ki dla 
miesz kań ców gmi ny w wie ku 10-18 lat. 

 
Za po wiedź kon kur su po ja wi ła się już w po przed nim 

wy da niu „Przy stan ku Cheł miec”, w wy wia -
dzie z Ja dwi gą Ma rzec. Wów czas zro dzi ła 
się myśl, aby uczy nić bo ha te rem jej 
no wej książ ki Krzy sia Cheł miec kie -
go. To fik cyj na po stać, któ ra po raz 
pierw szy za ist nia ła w gmin nej 
prze strze ni ja ko bo ha ter ko lo -
ro wan ki „Two ja eko lo gicz -
na mi sja”, po wsta łej w ra mach 
re ali za cji unij ne go pro jek tu 
pro eko lo gicz ne go. Krzyś to 
sym pa tycz ny chło piec, chłon -
ny wie dzy, któ rą chce się dzie -
lić rów nież z in ny mi i do te go 
sa me go za chę ca dzie ci i mło -
dzież. 

– Krzyś otrzy mał imię pa tro -
na gmi ny Cheł miec, któ rym jest 
świę ty Krzysz tof. W ubie głym ro ku na -
sze mu bo ha te ro wi pod czas Imie nin Gmi ny 
Cheł miec „zo sta ło nada ne” na zwi sko Cheł -
miec ki, by mógł stać się twa rzą Kar ty Cheł miec kiej dla 
dzie ci, ale też in nych ini cja tyw, któ re chce my po dej mo -
wać z my ślą o młod szych miesz kań cach gmi ny – przy -
po mi na Sta ni sław Ku zak, wójt Chełm ca. 

Jed ną z tych ini cja tyw jest ogło szo ny wła śnie kon kurs 
li te rac ki ph. „List do Krzy sia Cheł miec kie go”, skie ro wa ny 
do miesz kań ców gmi ny Cheł miec w wie ku 10-18 lat oraz 
wszyst kich uczniów szkół pod sta wo wych i po nad pod -
sta wo wych, ma ją cych lo ka li za cję na te re nie gmi ny Cheł -
miec. Za da niem uczest ni ków kon kur su jest na pi sa nie 
li stu do Krzy sia Cheł miec kie go, w któ rym opo wie dzą mu:  

al bo o jed nej in te re su ją cej, nie ży ją cej już oso bie •
bądź ro dzi nie, któ ra miesz ka ła bądź dzia ła ła na te re nie 
jed ne go z so łectw gmi ny i wy war ła wpływ na jej miesz -
kań cach; 

al bo jed nym hi sto rycz nym wy da rze niu, ja kie mia ło •
miej sce na te re nie jed ne go z 27 so łectw; 

al bo jed nym cie ka wym miej scu, któ re znaj du je się •
na te re nie jed ne go z so łectw gmi ny (mo że być to miej -
sce pa mię ci, miej sce hi sto rycz ne bądź no wo po wsta łe 
czy waż ne dla miesz kań ców z in nych przy czyn).  

– Mó wi się, że ko pal nią wie dzy o gmi nie są sa mi jej 
miesz kań cy. Ogła sza jąc ten kon kurs chce my za chę cić 
dzie ci i mło dzież, aby od kry wa ły hi sto rię swo je go miej -
sca przez pry zmat wy da rzeń, miejsc, cie ka wo stek, ale 
przede wszyst kim lu dzi. To za chę ta do po roz ma wia nia 
ze swo imi ro dzi ca mi, dziad ka mi, są sia da mi, któ rzy 
z pew no ścią chęt nie po dzie lą się swo ją wie dzą z dzieć -
mi i mło dzie żą – mó wi wójt Sta ni sław Ku zak, do da jąc, 
że te ma tów do opi sy wa nia z pew no ścią uczest ni kom 
kon kur su nie za brak nie. 

Na de sła ne pra ce bę dzie oce niać ko mi sja kon kur so -
wa, w któ rej za sią dzie rów nież sa ma Ja dwi ga Ma rzec. 

Pi sar ka nie ukry wa, że cze ka na li sty do Krzy sia Cheł -
miec kie go, któ re mo gą być dla niej in spi ra cją 

w opi sy wa niu ko lej nych przy gód ma łe go 
bo ha te ra. Au to rzy li stów, któ re po słu -

żą jej do pra cy nad książ ką, zo sta ną 
w pu bli ka cji w szcze gól ny spo sób 

wy róż nie ni.  
– Nie wy klu czam też, że naj -

cie kaw sze li sty, sta ną się w ja -
kimś stop niu czę ścią mo jej 
książ ki – mó wi Ja dwi ga Ma -
rzec, za chę ca jąc do twór czej 
pra cy i eks plo ro wa nia wraz 
z nią i Krzy siem Cheł miec kim 
gmi ny Cheł miec. – Nie po cho -

dzę z Są dec czy zny, nie mam tu 
swo ich przod ków. Cho ciaż 

miesz kam na tej zie mi pra wie 50 
lat, to wciąż od kry wam coś no we -

go. Pra cu jąc nad książ ką, sa ma bar dzo 
wie le uczę się o miej scu, w któ rym wy bu -

do wa łam swój dom. Dla wie lu miesz kań ców 
na przy kład fakt, że w Klę cza nach wy do by wa no nie 
tyl ko ka mień, ale rów nież ro pę naf to wą… nie jest ni -
czym no wym. A mnie swe go cza su bar dzo to za fa scy -
no wa ło i za in try go wa ło. Ta kich „pe re łek” dla mnie jest 

„List do Krzysia 
Chełmieckiego” 
– odkrywamy 
gminę Chełmiec 
i pisarskie talenty 
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Świe tli ca w Piąt ko wej po ka zu je, że na wet w nie wiel -
kiej miej sco wo ści moż na stwo rzyć prze strzeń, 
w któ rej dzie ci roz wi ja ją swo je ta len ty, uczą się 
współ pra cy i bu du ją pew ność sie bie. Dzię ki za an ga -
żo wa niu in struk to ra oraz ogrom nej ener gii sa mych 
dzie ci po wsta je miej sce peł ne kre atyw no ści, wza -
jem ne go wspar cia i do brej at mos fe ry. To wła śnie 
w ta kich miej scach ro dzą się pa sje, któ re czę sto zo -
sta ją z mło dy mi ludź mi na ca łe ży cie. Roz ma wia my 
z EDYTĄ TOBIASZ, pro wa dzą cą świe tli cę w Piąt ko wej.  

 
– Świe tli ca w Piąt ko wej tęt ni ży ciem i kre atyw no ścią. 

Nie ma ła w tym Pa ni za słu ga… 
– Dla mnie świe tli ca to coś wię cej niż miej sce, w któ -

rym dzie ci cze ka ją na ro dzi ców po lek cjach. To prze -
strzeń, gdzie mo gą od kry wać swo je ta len ty, uczyć się 
współ pra cy i po pro stu do brze się czuć. Chcia łam stwo -
rzyć miej sce, w któ rym dzie ci bę dą mo gły roz wi jać 
swo ją wy obraź nię, dzia łać twór czo i mieć po czu cie, że 
ich po my sły są waż ne. 

– Pa trząc na Wa sze dzia ła nia – rę ko dzie ło, kon kur sy, 
pro jek ty ar ty stycz ne – wi dać ogrom ną róż no rod ność. 
Skąd bie rze Pa ni in spi ra cje? 

– Naj czę ściej od sa mych dzie ci [śmiech]. One ma ją 
nie sa mo wi tą wy obraź nię i ener gię. Wy star czy dać im 
ma te ria ły i tro chę prze strze ni, a po tra fią stwo rzyć rze -
czy na praw dę wy jąt ko we. In spi ru ję się też na tu rą, po -
ra mi ro ku i róż ny mi tech ni ka mi pla stycz ny mi. Bar dzo 
lu bi my scrap bo oking, pra ce z re cy klin gu czy de ko ra cje 
se zo no we. 

– Roz ma wia my w cza sie, gdy przy go to wu je cie się 
do Jar mar ku Wiel ka noc ne go w Chełm cu. Co po wsta je 
w pra cow ni ma łych ar ty stów? 

– Two rzy my de ko ra cje wiel ka noc ne, ozdo by z ko ra -
li ków, stro iki, kart ki oraz róż ne drob ne rę ko dzie ło. Dzie ci 
wkła da ją w to mnó stwo ser ca. To dla nich ogrom na ra -
dość wie dzieć, że ich pra ce tra fią do lu dzi i bę dą zdo bić 
czy jeś do my na świę ta. 

Przystanek CHEŁMIEC KWIECIEŃ 2026

Dzieci chcą 
mieć głos, być 
wysłuchane 
i traktowane 
poważnie

tu wię cej – do da je pi sar ka, w ocze ki wa niu na tę i ko -
lej ną por cję cie ka wych in for ma cji od uczniów w „Li -
stach do Krzy sia Cheł miec kie go”.  

Pra ce kon kur so we bę dą oce nia ne w trzech ka te go riach 
wie ko wych, a ko mi sja bę dzie bra ła pod uwa gę za rów no 
ich wy miar li te rac ki, jak i me ry to rycz ny/cie ka wost ko wy. 
Na au to rów naj cie kaw szych li stów cze ka ją atrak cyj ne na -
gro dy, a dla wszyst kich upo min ki i udział w nie za po mnia -
nym wy da rze niu, któ ry gmi na przy go to wu je dla mło dych 
pi sa rzy.  

Ter min od da nia prac upły wa 31 maja 2026 r. Szcze -
gó ły, jak to zro bić, znaj du ją się w re gu la mi nie, do stęp -
nym na stro nie gmi ny [do po bra nia rów nież 
po ze ska no wa niu ko du QR].  

– Roz ma wiaj cie z bli ski mi i łap cie za kla wia tu ry. 
Cze ka my na wa sze „Li sty do Krzy sia Cheł miec kie go”, 
a na Was cze ka ją atrak cyj ne na gro dy i nie spo dzian ki 
za udział w kon kur sie – za chę ca mło dych miesz kań -
ców wójt Sta ni sław Ku zak. (KGK)

ZE SKA NUJ KOD I POBIERZ  
REGULAMIN KONKURSU:

Jadwiga Marzec zaprasza dzieci i młodzież do twórczej 
zabawy 



– Wspo mi na Pa ni czę sto, że waż ne jest słu cha nie 
dzie ci. Co ma Pa ni na my śli? 

– Dzie cia ki też chcą mieć głos w dzi siej szym świe cie. 
Chcą być słu cha ne i trak to wa ne po waż nie. W świe tli cy 
sta ra m się stwo rzyć prze strzeń, w któ rej mo gą mó wić 
o swo ich po my słach, emo cjach i po trze bach. Czę sto to 
wła śnie ich po my sły sta ją się po cząt kiem na szych 
wspól nych dzia łań. 

– To je otwie ra… 
– Twór czość, każ da for ma sztu ki w ogó le, ma tę wła -

ści wość, że po zwa la nam otwo rzyć sie bie. Ob ser wu ję, 
że nie któ re dzie ci uwiel bia ją wy stę po wać pu blicz nie 
i chęt nie po ka zu ją swo je ta len ty. In ne po trze bu ją tro -
chę cza su, że by prze ła mać nie śmia łość. Dzię ki róż nym 
ćwi cze niom, pre zen ta cjom prac czy wspól nym za ba -
wom stop nio wo po ko nu ją ten lęk. Dla mnie naj pięk niej -
szy mo ment to ten, gdy dziec ko, któ re wcze śniej by ło 
bar dzo nie śmia łe, na gle od wa ża się sta nąć przed gru pą 
i coś za pre zen to wać. 

– W ma łych miej sco wo ściach czę sto mó wi się o róż -
ni cach w do stę pie do za jęć i moż li wo ści roz wo ju. Czy 
świe tli ca mo że po móc w wy rów ny wa niu tych szans? 

– My ślę, że tak. Bar dzo za le ży mi na tym, że by wy -
rów ny wać róż ni ce po mię dzy dzieć mi ze wsi, a ty mi 

z du żych miast. Chce my, aby na sze dzie ci mia ły po dob -
ne moż li wo ści od kry wa nia swo ich ta len tów i za in te re -
so wań. Pa sja i cie ka wość świa ta nie za le żą prze cież 
od miej sca za miesz ka nia. 

– Ja ki jest naj waż niej szy cel Pa ni pra cy z dzieć mi? 
– Sta ra m się stwa rzać dzie ciom moż li wość od na le -

zie nia swo jej pa sji. Wie rzę, że pa sja w przy szło ści po ma ga 
mło dym lu dziom na brać dy stan su do ota cza ją ce go 
świa ta, ra dzić so bie z emo cja mi i bu do wać po czu cie 
wła snej war to ści. 

– W świe tli cy po wsta ła tak że tak zwa na stre fa ci szy. 
Skąd ta ki po mysł? 

– Po ca łym dniu w szko le dzie ci czę sto są zmę czo ne 
i prze bodź co wa ne. Chcia łam, że by mia ły spo koj ne miej -
sce, w któ rym mo gą od po cząć, wy ci szyć się lub po pro -
stu chwi lę po być sa me ze so bą. To bar dzo waż ne, że by 
dzie ci mia ły prze strzeń nie tyl ko do dzia ła nia, ale tak że 
do od po czyn ku. 

– W jed nej świe tli cy spo ty ka ją się dzie ci w róż nym 
wie ku. Czy to nie sprawia trud ności? 

– Wręcz prze ciw nie – ma to swo je ogrom ne za le ty. 
Sta ra m się bu do wać at mos fe rę tro chę po dob ną do tej 
zna nej z po dej ścia Mon tes so ri. Star sze dzie ci po ma ga ją 
młod szym, młod sze uczą się po przez ob ser wa cję. Dzię ki 
te mu po mi mo róż nic wie ku, dzie ci czu ją się do brze 
w swo im to wa rzy stwie i uczą się współ pra cy. 

– Co jest dla Pa ni naj więk szą na gro dą w tej pra cy? 
– Mo ment, kie dy wi dzę, że dziec ko za czy na wie rzyć 

w sie bie. Kie dy ktoś mó wi „nie umiem”, a po chwi li po -
ka zu je swo ją pra cę z du mą w oczach. Wte dy wiem, że 
to, co ro bi my w świe tli cy, na praw dę ma sens. 

Roz ma wia ła SA BI NA ZA RYCZ NY

GOK 45

KWARTALNIK SAMORZĄDOWY

Edyta Tobiasz



GOK WWW.CHELMIEC.PL46

Te go rocz ne fe rie zi mo we w Gmin nym Ośro dku Kul -
tu ry w Chełm cu cie szy ły się ogrom nym za in te re so -
wa niem wśród naj młod szych miesz kań ców gmi ny. 
W cią gu dzie wię ciu dni w za ję ciach wzię ło udział 
aż 135 uczest ni ków. Pro gram był nie zwy kle róż no -
rod ny i po zwo lił dzie ciom roz wi jać za rów no kre -
atyw ność, jak i za in te re so wa nia na uko we. 
 
Bo ga ty pro gram 

Dzie ci mia ły oka zję roz wi jać swo je za in te re so wa nia 
za rów no w ob sza rze no wych tech no lo gii, jak i sztu ki 
czy na uki. W pro gra mie zna la zły się m.in. warsz ta ty 
z ro bo ty ki i dru ku 3D, za ję cia ce ra micz ne, fo to gra ficz ne 
oraz astro no micz ne. Mło dzi uczest ni cy od kry wa li tak że 
se kre ty elek tro ni ki, wy ko ny wa li fa scy nu ją ce eks pe ry -
men ty na uko we oraz po zna wa li ku li sy two rze nia ma -
te ria łów w in ter ne cie pod czas „Aka de mii mło de go 
youtu be ra”. Nie za bra kło rów nież za jęć roz wi ja ją cych 
kre atyw ność i zdol no ści ma nu al ne. Dzie ci two rzy ły zio -
ło we man da le, ob ra zy z gu zi ków, ta blicz ki flo renc kie 
oraz wła sne „dzien ni ki po dróż ni ka”. Pro gram wzbo ga -
ci ły tak że ak tyw no ści ru cho we i wspól ne wyj ście 
na krę gle, któ re do star czy ły uczest ni kom wie le ra do -
ści i do brej za ba wy. Każ de go dnia na uczest ni ków cze -
kał tak że smacz ny po si łek przy go to wa ny przez 
re stau ra cję Ve nus. 

Fe rie od by wa ły się rów nież w świe tli cach na te re nie 
gmi ny, gdzie przy go to wa no do dat ko we za ję cia dla naj -
młod szych. W tej for mie ak tyw no ści wzię ło udział łącz -

nie 100 dzie ci, któ re mo gły spę dzić zi mo wy czas w twór -
czy i ak tyw ny spo sób w swo ich miej sco wo ściach.  

Wa ka cje z GOK – za pi sy 
Już dziś za pra sza my na wa ka cyj ne warsz ta ty or ga -

ni zo wa ne przez Gmin ny Ośro dek Kul tu ry w Chełm cu. 
Za pi sy roz pocz ną się 1 czerw ca. Za ję cia bę dą od by wać 
się od 17 do 28 sierp nia w go dzi nach od 7.30 do 15.30. 
W pro gra mie znaj dzie się wie le cie ka wych atrak cji, mię -
dzy in ny mi warsz ta ty z ro bo ty ki, za ję cia ar ty stycz ne 
oraz licz ne nie spo dzian ki dla uczest ni ków. Koszt udzia łu 
w warsz ta tach wy no si 125 zł.  

Jed no cze śnie in for mu je my, że za ję cia or ga ni zo wa ne 
w świe tli cach na te re nie gmi ny są bez płat ne, a za pi sy 
na wa ka cje już ru szy ły. Szcze gó ło wy pro gram wa ka cyj nych 
ak tyw no ści zo sta nie po da ny wkrót ce. Po dob nie jak pod -
czas fe rii – nie za brak nie kre atyw nych po my słów, do brej 
za ba wy i in spi ru ją cych spo tkań. (SAZA)

Przystanek CHEŁMIEC KWIECIEŃ 2026

Twór czy i ak tyw ny  
wy po czy nek zi mą i la tem



Z oka zji Mię dzy na ro do we go Dnia 
Ko biet miesz kań cy gmi ny mie li 
oka zję wziąć udział w wy jąt ko -
wym wy da rze niu kul tu ral nym. 7 
mar ca, na sce nie Gmin ne go 
Ośrod ka Kul tu ry w Astro Cen trum 
Cheł miec wy stą pił zna ny ko mik 
Mi chał Pasz czyk, któ ry za pre zen -
to wał swój pro gram stand -upo -
wy, do star cza jąc pu blicz no ści 
ogrom nej daw ki hu mo ru i świet -
nej za ba wy. Wy da rze nie zgro ma -
dzi ło 120 uczest ni ków. 

 
Spo tka nie by ło nie tyl ko oka zją 

do wspól nej za ba wy, lecz tak że 
do zło że nia ser decz nych ży czeń 
wszyst kim Pa niom.  

– Bar dzo się cie szy my, że mo gli -
śmy wspól nie świę to wać ten wy -
jąt ko wy dzień. Za le ża ło nam, aby 
przy go to wać wy da rze nie, któ re 
do star czy pa niom du żo ra do ści 

i po zwo li choć na chwi lę ode rwać 
się od co dzien nych obo wiąz ków. 
Wi dok peł nej sa li i uśmie chów 
na twa rzach uczest ni ków jest dla 

nas naj więk szą sa tys fak cją – pod -
kre śli ła Ma rio la Pę ka la -Pie kar ska, 
dy rek tor Gmin ne go Ośrod ka Kul tu ry 
w Chełm cu. (SAZA)

KULTURA 47

KWARTALNIK SAMORZĄDOWY

Daw ka do bre go hu mo ru na Dzień Ko biet

Z oka zji wa len ty nek w Gmin nym Ośrod ku Kul tu ry 
w Chełm cu od był się wy jąt ko wy kon cert, któ ry do -
star czył pu blicz no ści wie lu wzru szeń i nie za po mnia -
nych mu zycz nych prze żyć. Na sce nie wy stą pi ła 
uta len to wa na ar tyst ka Le na Grand, któ rej wy stęp 
stwo rzył nie zwy kle cie płą i peł ną emo cji at mos fe rę. 

 
Pod czas kon cer tu pu blicz ność mia ła oka zję usły szeć 

re per tu ar pe łen po nad cza so wych utwo rów. Ar tyst ka 
za pre zen to wa ła mię dzy in ny mi wzru sza ją ce in ter pre -
ta cje pio se nek z re per tu aru ta kich le gend pol skiej sce -
ny jak Vio let ta Vil las i An na Ger man, a tak że utwo ry 
zna ne z wy ko nań Edy ta Gep pert. Pro gram wzbo ga ci ły 
rów nież kla sycz ne pio sen ki w ję zy ku an giel skim i wło -
skim, któ re do sko na le wpi sa ły się w ro man tycz ny cha -
rak ter wie czo ru. 

– Za le ża ło nam, aby stwo rzyć wy da rze nie, któ re po -
zwo li miesz kań com spę dzić ten wy jąt ko wy wie czór 
w pięk nej, mu zycz nej at mos fe rze. Kon cert Le ny Grand 
ide al nie wpi sał się w wa len tyn ko wy na strój – pe łen 
wzru szeń, ele gan cji i bli sko ści z pu blicz no ścią. Cie szy -
my się, że mo gli śmy wspól nie prze żyć tak wy jąt ko we 

chwi le – pod kre śla Ma rio la Pę ka la -Pie kar ska, dy rek tor 
Gmin nego Ośro dka Kul tu ry w Chełm cu. (SAZA)

Muzyczna atmosfera miłości 

Mi chał Pasz czyk Ma rio la Pę ka la -Pie kar ska
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– Po go da jest za wsze do bra dla tych, któ rzy ko cha -
ją spra wiać in nym przy jem ność – mó wi ły pa nie 
z gmin nych kół go spo dyń wiej skich, któ re licz nie 
wzię ły udział w te go rocz nym Jar mar ku Wiel ka noc -
nym, od by wa ją cym się w dniach 28–29 mar ca 
przy Astro Cen trum Cheł miec. 

 
Or ga ni za to rzy oraz wy staw cy Jar mar ku Wiel ka noc ne go 

nie po zwo li li, aby ka pry śna po go da ze psu ła świą tecz ny 
kli mat. Uczest ni cy mo gli przy 31 sto iskach zna leźć nie tyl -
ko pysz ne wy pie ki i pięk ne świą tecz ne ozdo by, ale tak że 
wie le uśmie chu i życz li wo ści. – Na śmi gus -dyn gus też 
trze ba się przy go to wać – żar to wa li wy staw cy, gdy za -
czy nał pa dacz deszcz. 

Wie le ra do ści i ko lo ru wnio sły rów nież re gio nal ne ze -
spo ły. Na sce nie za pre zen to wa li się: Re gio nal ny Ze spół 

Pie śni i Tań ca Piąt ko wio ki, Ze spół Re gio nal ny He len ka, 
Ze spół Re gio nal ny Ni sko wio ki, a tak że Szkół ki Mu zy ko -
wa nia Lu do we go Gmi ny Cheł miec. Tra dy cyj nie już 
na jar mar ku wy stą pił ze swo im spek ta klem Te atr La lek 
Baj ka. Od by ły się rów nież wiel ka noc ne warsz ta ty, pod -
czas któ rych dzie ci mo gły wy ko nać ozdo by świą tecz ne. 

– Dzię ku ję za wspól nie spę dzo ny czas – mó wił dziś, 
w Nie dzie lę Pal mo wą Sta ni sław Ku zak, wójt Chełm ca, 
skła da jąc miesz kań com świą tecz ne ży cze nia. 

Po dzię ko wał Ma rio li Pę ka le -Pie kar skiej, dy rek tor 
Gmin ne go Ośrod ka Kul tu ry w Chełm cu, oraz pra cow ni -
kom GOK za pro fe sjo nal ne zor ga ni zo wa nie wy da rze nia, 
a tak że wszyst kim, któ rzy przy go to wa li barw ne sto iska 
i wy stę py dla miesz kań ców gmi ny oraz ich go ści. 

(KGK) 
Fot. Emi lia Cie ślak, (KGK), (GOK)
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Mo że po chwa lić się Zło tym Ser cem La chow skim 
Sto wa rzy sze nia La chów Są dec kich, zdo by ła cer ty fi -
kat Sto wa rzy sze nia Twór ców Lu do wych w Lu bli nie, 
a stwo rzo na przez nią gir lan da tra fi ła do rąk sa me go 
pa pie ża Ja na Paw ła II w Wa ty ka nie. Sta ni sła wa Maj da 
z du mą pod kre śla swo je la chow skie po cho dze nie 
i pro mu je gmi nę Cheł miec wszę dzie, gdzie jest za -
pra sza na. Jej pa sja do wy ko ny wa nia kwia tów da ła jej 
moż li wość od wie dze nia wie lu za kąt ków Pol ski, 
a tak że Eu ro py. Ar tyst ka do łą czy ła do Cy fro wej Ba zy 
Twór ców Gmi ny Cheł miec. 
 

Twór czość ar ty stycz na to wa rzy szy ła jej od za wsze. 
Ja ko dziec ko ma lo wa ła oraz zaj mo wa ła się dzier ga niem 
ser wet na szy deł ku. Apli ko wa ła na wet do szko ły ar ty -
stycz nej w Za ko pa nem. Mi mo że jej kan dy da tu ra zo sta ła 
po zy tyw nie roz pa trzo na, mu sia ła zre zy gno wać ze 
wzglę du na wy so kie kosz ty utrzy ma nia. 

– Pan Bóg mnie po kie ro wał nie na na uki, tyl ko 
w stro nę twór czo ści lu do wej. I do brze, bo jak wia do -
mo, gdy bym mia ła ukończoną szko łę ar ty stycz ną, 
twór czy nią lu do wą już bym nie mo gła być – stwier dza 
po la tach Sta ni sła wa Maj da. 

Jej przy go da z bi buł kar stwem roz po czę ła się w 1995 ro -
ku, gdy zde cy do wa ła zgło sić się do kon kur su palm wiel -
ka noc nych, or ga ni zo wa ne go przy pa ra fii w Świ niar sku.  

– Mo ja ma ma za wsze ro bi ła nam pal my – wspo mi -
na ar tyst ka. – Ta tra dy cja wy ko ny wa nia palm czy pa -
ją ków by ła obec na w na szym do mu. Ko bie ty spo ty ka ły 
się, a gdzie był kon kurs to w nim bra ły udział. Ja też 
z ni mi cho dzi łam – do da je. 

Sa ma jed nak po raz pierw szy wy ko na ła kwia ty z bi -
bu ły na wspo mnia ny kon kurs. Zdo by ły one ogrom ne 
uzna nie wśród et no gra fów za sia da ją cych w ko mi sji.  

– Kie dyś by ła sta ra tech ni ka. Ja to na zy wam „tech -
ni ka bab ci”, czy li styl, gdzie kwia ty są zwi ja ne na tak 

zwa ną ró życz kę. Mia łam stycz ność z ta ki mi kwia ta mi 
w Po de gro dziu, sto li cy La chów, skąd po cho dzi mój ta -
to. Kwia ty w ta kim sta ro daw nym sty lu by ły przede 
wszyst kim na cmen ta rzach. Mo czo ne w pa ra fi nie, że by 
nie roz mo kły – opo wia da Sta ni sła wa Maj da, któ ra wy -
cho wy wa ła się w po bli skiej Brze znej.  

Po cząt ko wo two rzy ła kwia ty z cien kiej bi bu ły. Dziś wy -
ko nu je je rów nież z kre pi ny, któ ra da je du żo wię cej moż -
li wo ści po przez swo ją ela stycz ność. Wy gra na w kon kur sie 
po zwo li ła jej na roz wi nię cie swo je go warsz ta tu. Rów nież 
dzię ki współ pra cy z Są dec kim Par kiem Et no gra ficz nym 
w No wym Są czu szli fuje swój fa ch.  
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tra dy cją, 
ale mo da 
mo dą też

Stanisława Majda



– Tam czę sto pod py ty wa łam, pod glą da łam i do wia -
dy wa łam się. Wła śnie dzię ki te mu wie dzia łam, jak to 
się ro bi – opo wia da.  

Obecnie Sta ni sła wa Maj da jest już uzna ną twór czy nią 
lu do wą gmi ny Cheł miec. Nie ogra ni cza się jed nak do kul -
ty wo wa nia tra dy cji la chow skiej je dy nie na swo im po -
dwór ku. Chęt nie wy jeż dża na za pro sze nie w róż ne re jo ny 
Pol ski, a na wet Eu ro py. Pre zen tu je swo je pra ce pod czas 
kier ma szów, ale też pro wa dzi warsz ta ty i po ka zy.  

– Tu taj, u nas, ta tra dy cja la chow ska wy ko ny wa nia 
kwia tów jest po tęż na. Gdy ja dę w Pol skę, to wi dzę, że 
też ta kie ro bią, ale u nas to moc niej sze.  

W Eu ro pie jej kunszt ar ty stycz ny zo stał do ce nio ny 
mię dzy in ny mi we Fran cji pod czas po ka zów pro pa gu -
ją cych kul tu rę lu do wą, czy w Ser bii, gdzie wy je cha ła 
wraz z Ze spo łem Re gio nal nym „Ni sko wio ki”. 

Mi mo wiel kie go za mi ło wa nia do tra dy cji nie boi się 
tak że no wo cze snych wy zwań. Sta ra się łą czyć kla sy kę 
z no wo cze sno ścią.  

– Tra dy cja tra dy cją, ale mo da mo dą też! Trze ba 
umieć jed no z dru gim po wią zać. Wą tek no wo cze sno -
ści też jest po trzeb ny – stwier dza Sta ni sła wa Maj da, 
pre zen tu jąc swo je pra ce.  

WE RO NI KA PYR DOŁ
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Ta kie go wy da rze nia na Są dec czyź nie jesz cze nie by -
ło. Pa ra da ti rów, kon cer ty gwiazd, ko la cja pod nie -
bem – to tyl ko jed ne z nie licz nych atrak cji, ja kie 
bę dą cze kać na uczest ni ków RenovoFest. Im pre -
za cha ry ta tyw na od bę dzie się 23-24 ma ja na te re nie 
gmi ny Cheł miec w Wie lo gło wach, a jej ce lem jest ze -
bra nie fun du szy na do koń cze nie bu do wy do mów dla 
dwóch po trze bu ją cych ro dzin. Je den z nich po wsta je 
w Trze trze wi nie. 

 
30 stycz nia o ge ne zie tej ini cja ty wy i pla nach fe sti -

wa lu mó wi li pod czas kon fe ren cji pra so wej w Astro Cen -
trum Cheł miec: Sta ni sław Ku zak, wójt gmi ny Cheł miec; 
Piotr Sob czyk, se kre tarz gmi ny Cheł miec; Łu kasz Ko -
cze nasz i Da wid Za wi liń ski, pre ze si Fun da cji Re no vo, 
po my sło daw cy i or ga ni za to rzy RenovoFest; Mo ni ka 
Mły nar czyk, dy rek tor mar ke tin gu przed się bior stwa 

WIŚNIOWSKI, któ re zo sta ło głów nym part ne rem wy da -
rze nia oraz Iwo na Le śniak – przed sta wi ciel ka Fun da cji 
Po si ti ve Ways, rów nież part ner RenovoFest. 

*** 
Bo ha te ra mi ma jo we go świę ta są ro dzi ny An ny So -

wiń skiej -Sza bli z Trze trze wi ny oraz Do ro ty Ja siń skiej 
z Gród ka nad Du naj cem, któ rej dzie ci uczą się w Szko le 
Spe cjal nej Przy spo sa bia ją cej do Pra cy „Je steś Wart” 
w Chełm cu. Obec ne na kon fe ren cji pra so wej wspa nia łe 
ma my opo wia da ły o trud nej sy tu acji, w ja kiej się zna -
la zły ich ro dzi ny. An na So wiń ska -Sza bla z Trze trze wi ny 
pro wa dzi Ro dzin ny Dom Dziec ka. Sa mot nie wy cho wu je 
sze ścio ro dzie ci – dwo je bio lo gicz nych oraz czwo ro 
w pie czy za stęp czej. Więk szość jej pod opiecz nych zma -
ga się z ze spo łem FAS. Z ko lei Do ro ta Ja siń ska ma tro je 
do ro słych dzie ci, w tym bliź nia ki ze spek trum au ty zmu, 
któ re uczą się w szko le spe cjal nej w Chełm cu. Dzie ci 
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RenovoFest i budowa 
domów na Dzień Matki

Od le wej sto ją: Do ro ta Ja siń ska, An na So wiń ska -Sza bla, Łu kasz Ko cze nasz, Sta ni sław Ku zak, Piotr Sob czyk, Da wid 
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z obu ro dzin po trze bu ją więk szej prze strze ni oraz ci szy, 
aby móc spo koj nie i od po wied nio funk cjo no wać. Nie -
ste ty bu do wa do mu, któ ry za spo ko ił by ich wie le po -
trzeb, prze ra sta moż li wo ści fi nan so we opie ku nek. 
Dla te go Fun da cja Re no vo, któ rej mi sją jest po moc ta -
kim ro dzi nom, pod ję ła się te go za da nia, za pra sza jąc 
do udzia łu w tym przed się wzię ciu Sta ni sła wa Ku za ka, 
wój ta gmi ny Cheł miec. 

– Przed sta wi cie le Fun da cji Re no vo zwró ci li się 
do mnie z po my słem zor ga ni zo wa nia im pre zy, dzię ki 

któ rej bę dzie moż li we ze bra nie środ ków na bu do wę 
do mu dla po trze bu ją cych ro dzin, zwią za nych z na szą 
gmi ną – mó wi o ge ne zie za pla no wa ne go na maj wy da -
rze nia Sta ni sław Ku zak, wójt Chełm ca. – Ta idea, któ ra 
przy świe ca fun da cji, jest mi bli ska, po nie waż sam kie -
dyś po ma ga łem wy bu do wać dom ro dzi nie, któ ra po -
trze bo wa ła wspar cia. Wiem, ile kosz tu je to pra cy 
i wy sił ku, ale też ja ką da je ogrom ną sa tys fak cję i po -
czu cie speł nie nia – do da je wójt. 

Pod czas kon fe ren cji opo wia dał, że on z ko lei skon -
tak to wał Fun da cję Re no vo z fir mą WIŚNIOWSKI, któ ra 
rów nież wy ra zi ła chęć po mo cy w tym przed się wzię ciu. 
To wła śnie na te re nie przed się bior stwa w Wie lo gło wach 
oraz po bli skim sta dio nie Dą bro via od bę dzie się 
RenovoFest. 

– Dla cze go fir ma WIŚNIOWSKI do łą czy ła do te go pro -
jek tu? Jak pań stwo zna ją na szą fir mę, to jest to mar ka 
od po wie dzial na spo łecz nie nie tyl ko w uję ciu glo bal -
nym, ale też lo kal nym, nam naj bliż szym – pod kre śli ła 
pod czas kon fe ren cji pra so wej Mo ni ka Mły nar czyk, dy -
rek tor mar ke tin gu fir my WIŚNIOWSKI. 

Do da ła, że sie dzi ba fir my znaj du je się na te re nie gmi -
ny Cheł miec i li czy 50 hek ta rów. Na rzecz RenovoFest 
WIŚNIOWSKI udo stęp nia 10 hek ta rów. 

– RenovoFest to nie jest zwy kłe wy da rze nie. To bę -
dzie praw do po dob nie naj więk sze wy da rze nie w tym re -
jo nie Ma ło pol ski – mó wił Da wid Za wi liń ski z RenovoFest, 
wy li cza jąc atrak cje, ja kie za pla no wa no na 23-24 ma ja. 
– To bę dą atrak cje dla fa nów mo to ry za cji, dla fa nów do -
brej mu zy ki, dla fa nów smacznej kuch ni, rów nież dla 
dzie ci i ca łych ro dzin – kon ty nu ował.  

Or ga ni za to rzy pod kre śli li, że da ta nie jest przy pad ko -
wa. 23-24 ma ja to week end po prze dza ją cy Dzień Mat ki. 
Ze bra ne pie nią dze pod czas im pre zy na bu do wę do mów 
mo gą być nie za po mnia nym pre zen tem dla bo ha te rek 
wy da rze nia.  

Do bro wra ca  
– Dzię ku ję Fun da cji Re no vo, że pod ję ła się re ali za cji 

te go pro jek tu. Ja ko go spo darz gmi ny chciał bym za chę -
cić nie tyl ko miesz kań ców Chełm ca, ale i oko licz nych 
gmin, aby 23-24 ma ja licz nie i z otwar tym ser cem 
przy by li do Wie lo głów. Nie jest waż ne, jak du żo wrzu -
ci cie zło tó wek do pusz ki. Li czy się gest. Pa mię taj cie, że 
do bro wra ca – pod kre śla Sta ni sław Ku zak. 

(KGK)
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ZE SKA NUJ KOD I DO WIEDZ SIĘ WIĘ CEJ:

– To bę dzie praw do po dob nie naj więk sze wy da rze nie 
w tym re jo nie Ma ło pol ski – mó wią or ga ni za to rzy Re -
no vo Fest

30 stycznia, kon fe ren cja pra so wa w Astro Centrum 
Chełmiec
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Ob ser wa to rium Astro Cen trum roz wi ja swo ją dzia łal -
ność i po więk sza ze spół osób za an ga żo wa nych w po -
pu la ry za cję astro no mii. Do gro na współ pra cow ni ków 
– obok Igna ce go Raj cy, któ ry już za ra ził nie jed ne go 
mło de go miesz kań ca swo ją „ko smicz ną pa sją” – do -
łą cza ją no we oso by: Po la Raj ca oraz Ja siek Gur ba. 
Dzię ki ich obec no ści dzia łal ność Astro Cen trum bę -
dzie jesz cze bar dziej do stęp na dla miesz kań ców oraz 
od wie dza ją cych, a ofer ta edu ka cyj na i po pu la ry za tor -
ska zo sta nie do dat ko wo po sze rzo na. 

 
Po la Raj ca jest stu dent ką 

dru gie go ro ku fi zy ki na Uni -
wer sy te cie Ja giel loń skim. Jak 
sa ma pod kre śla, chce roz -
wi jać się na uko wo ja ko fi -
zycz ka, ale jed no cze śnie nie 
re zy gno wać z ar ty stycz nej 
stro ny swo jej oso bo wo ści. In -
te re su je się hi sto rią sztu ki i te -
atrem, a w przy szło ści chcia ła by 
po łą czyć te dzie dzi ny z na uka mi ści sły mi. Jej pa sje są 
bar dzo róż no rod ne – zaj mu je się rów nież no wo cze -
snym cu kier nic twem i kuch nią, a wol ny czas chęt nie 
spę dza ak tyw nie: w gó rach, na bie ga niu, ro we rze gór -
skim czy pod czas jaz dy kon nej. Waż ną czę ścią jej za in -
te re so wań jest tak że fo to gra fia i astro fo to gra fia. 

W Astro Cen trum Po la bę dzie od po wie dzial na za or -
ga ni za cję i pro wa dze nie wie czor nych po ka zów nie ba, 
przy go to wy wa nie pre lek cji dla grup zor ga ni zo wa nych 
oraz go ści in dy wi du al nych, opro wa dza nie po obiek cie, 
a tak że ko mu ni ka cję w me diach spo łecz no ścio wych. 

– Ni gdy nie chcia łam za my kać się w żad nym sche -
ma cie. Pa sji do ży cia mo że być wie le i je śli tyl ko zdo łam 
swo je za in te re so wa nia łą czyć jak do tej po ry – choć 
mo że w lek ko cha otycz ny spo sób – bę dę naj szczę śliw -
szym czło wie kiem na świe cie – mó wi Po la Raj ca.  

*** 
Do ze spo łu do łą cza rów nież 

Ja siek Gur ba, 22-let ni miesz -
ka niec Sta re go Są cza, stu -
dent geo fi zy ki na Aka de mii 
Gór ni czo -Hut ni czej w Kra -
ko wie. Jest on en tu zja stą 
spor tów gór skich i astro no -
mii oraz człon kiem Ka dry Na -
ro do wej Pol skie go Związ ku 
Al pi ni zmu we wspi nacz ce wy so -
ko gór skiej. Na swo im kon cie ma licz ne 

suk ce sy spor to we – jest wie lo krot nym mi strzem Pol ski 
i zdo byw cą Pu cha ru Pol ski we wspi nacz ce spor to wej 
w róż nych ka te go riach wie ko wych, a tak że me da li stą 
Pu cha ru Eu ro py we wspi nacz ce na czas. Uczest ni czył 
w mi strzo stwach świa ta i Eu ro py, do cie ra jąc do pół fi -
na łów tych pre sti żo wych za wo dów. 

Obec nie spe cja li zu je się we wspi nacz ce gór skiej 
i wiel ko ścia no wej, wspi na jąc się w gó rach Eu ro py, Azji, 
Afry ki i Ame ry ki Pół noc nej. W 2024 ro ku zdo był le gen -
dar ną tur nię Tran go Na me less To wer w pa ki stań skim 
Ka ra ko rum, po ko nu jąc słyn ną dro gę „Eter nal Fla me”, 
uzna wa ną za jed ną z naj wy żej po ło żo nych i naj trud niej -
szych dróg wspi nacz ko wych na świe cie. Swo je wy pra -
wy wy so ko gór skie łą czy z pa sją do astro fo to gra fii, 
do ku men tu jąc wy jąt ko we, nie ska zi tel ne nie bo w naj -
bar dziej nie do stęp nych miej scach świa ta. Jest tak że 
uczest ni kiem wie lu fe sti wa li gór skich, sty pen dy stą oraz 
lau re atem licz nych na gród i wy róż nień, w tym wy róż -
nie nia Ka pi tu ły Na gro dy im. Je rze go Ku kucz ki 
za rok 2024 w 50-le cie Pol skie go Związ ku Al pi ni zmu. 

W Astro Cen trum Ja siek bę dzie od po wia dał za ko mu -
ni ka cję w me diach spo łecz no ścio wych oraz dzia ła nia 
edu ka cyj ne. Do je go za dań na le żeć bę dzie tak że pro -
wa dze nie spa ce rów po obiek cie dla grup zor ga ni zo wa -
nych i go ści in dy wi du al nych oraz or ga ni za cja 
i pro wa dze nie wie czor nych po ka zów noc ne go nie ba. 

– Po więk sze nie ze spo łu ozna cza jesz cze więk sze 
moż li wo ści roz wo ju dla Astro Cen trum i szer szą ofer tę 
dla wszyst kich za in te re so wa nych astro no mią. Je stem 
prze ko na na, że no wi człon ko wie ze spo łu wnio są 
do dzia łal no ści ob ser wa to rium swo ją wie dzę, do -
świad cze nie i pa sję, któ ry mi bę dą „za ra żać” od wie -
dza ją cych – mó wi Ma rio la Pę ka la -Pie kar ska, dy rek tor 
Gmin ne go Ośrod ka Kul tu ry w Chełm cu, któ re go czę ścią 
jest Ob ser wa to rium Astro Cen trum. (RED) 
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Astro Cen trum po więk sza swo ją eki pę 
i za ra ża ko smicz ną pa sją






